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sffZsiel Biwsia Tostie 577 (Present Value) 30| (2) 6 & HefT@ 3@ |

W AV IAAICE SPCETH AR T 1 L6 6 39 97, 3 T o A1 1 [ O AT
AR & T @R i = 1 BIFF 1 IONIF 5W W—

L\ 2N
!
PH = P() (1+§) , GRS !‘W

[77 BT 9 (@G A ALY I 2]

dn
P =P [1+4—)] , W e S ore SPTeE A I@ JA |

WA 2n

/
P = P(1+E) | AW G WA S ST AL TS 20T

©.8.5 Twigge e

L. 1. AF 8% 5@ ATA 12 ISR AT 200 BIF T 5@ ¥ 24?2
49t P, = 200 O, = 8, n = 12 ISH|
%p, =B, =P, [1 +-]0—0)J” - 200(1 +%)1 — 200%(108)12
- logP, = 1og200 + 12logl 08
= log2 = 10% + 12logl-08 = log2 + 2log,,10 + 12log 1-08
=.3010 + 2 + 12 = -0334
= 23010 + 12 x -0334 = 2:7018
- P, = wnifeml (2:7018) = 503-2
[Cefa FEr-vagia = 503-20 Bl
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Tl 2. F 2ATT (I B 15 A9 foqest 203 av 9w 3 I Sga medt 7w e
A S S B AR Py @R S e 29 r%.

R = 15 aR Py = 3By

G0
. - = L
o, SPRPAICE, Pys =3P "P('1(1+100><4)

6t
— I
al, 3—[1+400))

3, log3= 6010g(1+L)

400
. Iog(l+460): "’6%3 = 04771 0007952
al, l+ﬁ=@ﬂ%ﬁﬁ (0-007952)
= 101848
A, r — 400 x 0-01848 = 7-4 (2m)
- AR o 7 7-4%

T, 3. T GBI T g 4% S 2T 18 I 10,000 Hi<k T 2
@ P, = 10,000 5=, » = 4, n = 18 ITW, P, = ?

18

: = i) — (1.04)18
..10§000_Pt_,(1+100 (1.04)

logl0* = logP, + 18logl-04
al, 4 = logp, + 18 x 0170 = logP, + -3060
a1, logp, = 3-6940.
<. P, = =ifBersl (3-6940) = 4943 B, (&) |
Twl. 4. 7w W 6 T SWE (reH! T, A FIfES 5% b ia 2F YW Fe b 8 ISACA
HR-SACE 1000 Bl 2 ?
G FE A B AT P,
e WtE n = 8, r = 5 @R P, = 1000.
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28
~P, =1000 = P(l 1005><2)
al, P, (1:025)1 = 1000
ql, logP, + 16%105(10’)5) log10?
aq, logP, + 0-17158 =
q1, logP, = 2-82842
q, P, = oifGerl (2.82842) = 673-60 (2)

- S GRS 67360 BiRe |

THl. 5. W IQPTIT (M8 G2 & S ae 19 T4 T (P BIFd GO 4979 =g
2704 Bi<e @A T A WTE 2812 B, 16 1. Fae1 bepgian T3 | VA 2 G<R Ty el
FF |

- — e 2 2 = |
P, 2704 = ,(1+100) ae 2812.16 P(( 100)]

281216 i
F g = g T 104= 1456

al, =100 x -04 = 4% TATIT @ (I GG -4 T IFIT AR P, = 2500 Gl |
L. 6. AEF 5% vaFgfa 2 AR F© FACH AMGTE AT faes a2
@ Py =2, F=5,n= farefy ae7g |

5 n
. ) - _
sl =F; (l+100)
ql, 2=(1-05)" 3, log2 = nlogl-05
Q. 3010 = n x 0212 1, n= 3701120 142 qeo7 (2) |

Twl. 7. @ TCEF WY 10 I 938 FFEn 10,000 5 | T of S avm@ 10% 2T
RGY T, A 10 IS 2T TGO T F© T ?

10
(R b R o0 TR Toak P, = [1—#((” =10000<(1-1)!'" = 10000 (-9)"

. logP, = logl0* + 10log.9 = 4 + 10 x (—1 + -9542) = 3542
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. P = opifberal (3-542) = 3483 T (&)1

Tl 8. (FI ACEHA (FNF T AAS i 2o @I 25 932 IO (@NNF A4
26,24,000| 3 IE ATH (FIS ALJ| F@ 2 ? IF I9H (4 ©f Fo (27 ?

@A p, = 26,224,000, n =3, r=25P =2

_ 1425
S @I, P, = 26,24,000( 1+ 100)

= 2624 x 10° x (1.025)°
- logP, = 3 + log2624 + 3logl1-025
=3 + 34190 + 3 x -0107 = 64511
P, = Smifest (6:4511) = 28,26,000.
A TH, 9F AT A0 @ FCEH FEFRA =S P
&34, P, =P (1 + ~025)

a Py 2624000 _
“P s 025> 1.025 =25.60,000

Twl. 9. (FF e B9t alfe s r 513 217 v P 515t 419 F4@1| T ofs 351
(1 @ ASCAA 7 2R & WA TAATTNG T (¥ FCA ST AW (T ;2 AT 274 ©IF
99 AHE P (1 - r)" B

YW IS ATH @ Jfew 490 P, = P(1 - 1)

faSta aom #ita @ afem 29l P, = P(1 — r) — P(1 — r).r

=Pl —r)l —r)
GEOITE A T x IOW A 4 Tf@w 46l P R x + | I9F A= & Jjfeq a6l P
@, P, =P —P.r=P(l —r)

Pn - (1 o I’), pn—l

Pn—l - (1 - !') Pn-Z
Pn--! - (1 - 'M)PH—S
P2 ={1 = £

P, = P(1-r)

P, = (1 )P,
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©.¢ IR i AT (S (Annuities)

o.¢.> s Ifea A (Annuities)

e X8 afe I orww (1 @ie s < st @RS a1 @ e
TNEE G AR ST W ST GV e | O3 GRIV IS I 0O AT, TS
Ba=iere 7o At |

s gfea cram 7 o3 20 o & wrae oHN 2@ wdie @ FwE o
ff 7, ars oaed % aE)

0.¢.8 AT Ifea 1@
Al gfe P A » a0 fore Aes ©id beqgfa ata (G gfe fadf

A I, i = 1 IR 1 I 0 | (@02 A (65 17 39979 Ffohe et Foik 22w
% Tl | ITF @ 7@ ©f (n—1) ITT T AR | 97 7 5@ 23 P(1 + iy,
el [ (n—2) ISTIT &) 290 ARFMI G 9T T 5@ 263 P(1+iy2 | Sezhce]
gl fFRETe et vegfa 203 P(1+iy? @k @307l (19 %3 F9e1-vagfa 23 P

TR 9B 1-3AF A b@J[&d T8 A 20,
A=P(1+iy' +P(1 +iy2+ .. +P

a3 9T WTNEAT A | @LTA AW 2% = P(1 + i)' ALK SoAfs = (1 + 1) ! @3¢
AT £

.'.Az?[(lﬂ)”—l}

fof

M AT p IF L2 41 27 (Wefie oS BI8l), O

SRS
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(5
sl
h

©.¢.9 IfFFF TSI &0 (Present Value of an Annuity)

(@ ARRT I8 o7 Fe0e [feq 7 <07 2w GIeig I8+ FITCER (150
CRA |

43 (@ ALZR 15 T=0a9 2lfs I20aa (e 5000 B 2ty | g 1 @ wicgl o7 wif@rs
(A BIwl f0® b1, @13 (T AR Bivl AL Ao FA OISR ARSI T Loy =11
I

3G n ICT R AR AT R P are v@gfa 47 79w o e
A 7, T, = frfa <$9m
i=1TRE 1 A4 7 |

]_)

L 1 IVW A o AW 7% P-a7 TN T = -

y P =
2 AT AT o8 T R P-4 IR T = (7,777 XM IO AT O 07

f&f¥ P-97 I8 & = (+1)

“T =P 1+ 1,,+...+ :
! 1+i (1+i) (1+4)

Pl (1+i)"—1| P
L= —[&} —[I=(1+)™ [ erredz @]

il (143 i

W ILF p AT 9L e W S WG [ 27 % GR GTFCE,
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”_ﬁ B L—Jr;:
a, =71 [Hp]

BFER AR Jhea T894 T

N
T e { 111,,[1 +LJ = 0]
i P

©.¢.8 TrZACE
TH. 1. 4% 5@ FTA 1000 BFR AT 3fe7 15 IwMaa i == Ay T |

G2 P = 1000, n = 15 €32 ,-:%:_04

- GG wE A :}f—;)[l +i)" ~1]=1000%25[ (1.04)"* ~1]

WA F&, 1 = (1.04)"% . logy = 15 logl.04
- logy = 15[logl0.4 — logl0] = 15[logl10.4 — 1]
= 15 & 017 =255
. x = SpIfBe ((255) = 1.799
s A =1000 x 25 [1.799 — 1] = 1000 x 25 x .799 = 25 x 799 = 19,975 S

T, 2. RS 6% DFgia A 10 ISTI (77 G AP I8+ 51 15,000 Bi<wt
A Aifa A F92

QA T, = 15,000, i=-"~=-06

n=10, P=17

s s, 7, =L [1-(1+0)*]
[

_ P M _a.06\-10
G 15’000‘E[1 (1-06) ]
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(5
(5]
e |

T, 1 = (1:06) 1 .. logy = —10 log 1-06
4l logy = —10[log 10:6 — 1] =—10 [1-0235 — 1]
=10 % 0235 =-253 # 1 - 1

= VA

oox = onifomsl (1.747) = -5585

13000_%[1 5585]_ 4415
. p_ 06x15,000 _
L P= YYTE =2,038 Bl (21¥)

T, 3. 12 3T i 150 B afie aifds Ifea a8wm e Ry 3=
[@ws : (1-035)"2 = 1-511056]

L 1
iy, T =—|1-
W > n (|: (1+!)JJ:|

G2 P = 150, n = 12, zz%z.ozss
-~ 150x100 |
2T = i = 144950

Tal. 4. @ e 50,000 Bl e @<t 910 facs 2ogs | fofd 79m 20,000 B @3z
TR i 105 7w 91w fSREre e g | 7 8% 21tz @i 9w« 2w vt @ afers

i v Bl frre 2t ? [eve %1‘08)1” =.4634]

o _P 1
wiey Il
P s ;‘{ (1_);)11}

&30, T, = 30,000, i=5==08,n=10, P=?
, _ P P
30,000 = L1 - 46341 = L5366

30,000x-08
: D T 4 &)
P =T RS 4T) B
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(93]
(#3]
(=]

. 5. @ Wi 10,000 Bt wet frem) s 5% vadia 29 Jw At 1000
S [T O ey F0a | Fo ISCT @ Ao oY T 9

st @i, 7, =L [1-(1+i)7]

= ‘:i: T = =9
AT P = 1000, i =755=.05, 7, =10,000, n ="

10,000 = %[l ~(1:05)" ]

= 1000 x 20[1—(1-05)"]

T, 3=1-(105) =, (1:05)" = 2 i, (105) = 2
log2 :
o nlog(1-05) =log2 --n= 10;1;-05 =142 3o (am) |

0.Y ST

1. 9% i AR 3% 2103 HFe Fn 57 BBl 419 ST 5% Saqmn 20 (73 Bl Wi
qi7 e | A 3 A9 PICa 541 Bl 51M® 303 AT, O3 (O F© BRA 49 A2 2
[©2 8000 Biel (i)

2. (@I e @SR e 5000 TR Sl A0A | 5epg i a2 22 2 I4 A

4%% 32 2T 3 IS RS 5% | 5 I/ AE OF GG TS Bl 2012

[Bs 6320-78 il

3. bagfECe #3 FAR FCA (@ BIAR A0 IR (*I1F 2704 B @32 TOR IR
*ITT 2812.16 BTt TMET 5@ 2o | MR AAIIRE 27 @R ETae fadfay e |

[T2 4%, 2500 Bi=Fl]

4. AT 6% 27 7 250 BIFE 10 AR AE bapgia [« 2, T2 377 fox 73

WS AL AT @4 23 | [®2 453-45 5]
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5. @5 IS F9m 1,50,000 Bl € 5 I At 3.00.000 Hil ez &=l 7R | i
12.5% 2 37 W ISRCE SEER L TE 27 O3 JCIHF 7% Fo 263 T |

[®2 3.16,380 5]

6. T (P *IT PR 2 IS @ IV TS @ @R 2o O 2%

e I, ©CT F© A Gy 40% Jha A2 [B2 17 35 (27)]

7. 16 IR SRS SETF G 10% SR6H <G | (IPI07 @y 5810 Biel @3

g IR FAR #It7 2250 TiFw e a1 2fes | (IRFD Fo 907 T2 41

S feE 2 [B2 9 I (AR)]
8. (ollE WP 5 T GRITHE 22! &olid &) 14% 2T ATe JW (V3 | @2 o7 o
IR (M3 5@ g N BLeT A0 AMMS 7 IS 2 [S2 10.8%]

9. Ao AT (*I0F ST A T A7 (BN TCF 7 AF0F 0507 90% 2+ | AF o
TEEn 12000 TR @R AT93En 200 B | TG0 IOl [ T B 2

[T: 38.8 T (&)

10. (FF G YW CFG RS &0 ¢ ToiF X 2 S IMFH 39.4 @8
1941 @ 3fEAET @3 [Fofsm A1 TOra F© IVNF & @FRA! fawd 2032

[Se 35 ITH]
11. T 030 4 I EAWR 1050 FRAR i Ife @ 311 A, 3 vargfa 2 A1

3%% =79 [B2 3846 5]
12. qffE 5% bagia 2ita ISR (@ @R 7 IS GRIA 500 Biwl i gfeg
IO o e e | [Ts 3862 5rF]
13. AR 4% 2 15 ISR GRE 150 SR AiEE Jfea @G o o7 |

f& @R I A o Iea W@ (rewl 27 | [®2 3041.25 =)
14. &35 @=ii41 10,000 BiFl G2 *TS €7 91 (T ARF 5% 27 I ©f 1000 HIFF
7 BfErs @iy 721 T3 | T IONI 917 =Ny (32 [B: 14.2 754 (2)]

15. @ & 6% varqfa 217 707 40,000 B! 417 e | fofF 22w viw t9= afo a<tT
9000 TIFl /A (N FACI GJR ARH BIF] 21269 ISTAT (T (NN S0 | (<17 Tfero
fof @ BRAl (w2 [©s 11,800 5I=5l]




340 NSOU e GE-EC-21

16. @& & 40,000 TRF CETH @0 ACT FF T | Fof 10,000 Bl 15w (e
G TFCFF e (ACF 1 ICT i3 2w [ieez 101 e JifdT [isre s=ft<is o i
TR | ARE 5% vaqia 2 20, 200 [Fed AAfFse fefy T
[S2 3884 Bisl (&1)]
17. (@ @11 10 3017 #ta 77 60,000 B ferawei sy T3 Gl I
5000 Bl TSl AT | O AfES 5% berqim 2T TEte ABCE e (<Y T T i
Tge a2 [©2 2900 Ti=l]
18. 25 ICTHA (*T 54,000 Bl AR g TGS NG T GF0 Al 2ARF0ei
©2R# (Sinking Fund) 516+ 51 2&1 | I #1201 (2A0F IR 5% vaqia 20T o 2T O afs
AT AS (AT T AR 9L & $=fRce T oredl Sfvw AW & ¥ S0E IANSA Arpen
23ta 4000 Bl <N =2 [B2 1047 Gi=l (2A1)]
19. @F & &fe I =TT 300 HIF! CeTF 9T e [oq9 FIT &) GF0 (9T
©2<e (Endowment Fund) 5107 309 2083 | S 10% vaqia 207 SRR B 130
FAE (IO IR AR forefy e | [Bs 3000 BiFl]

20, 3= 2%% 54 20 5500 Bl 713 303 T IR bzl (97 o = AR e

[©s 151 BRI



a9%% 8 O ANFA9 (Equation)

NG
8.5 Trwply
8.3 IFFALA <@, TFel Hwacl ¢ fadre Al
8.0 FI(AFML A0+ Toiwiim
8.8 faule SSM=atdd L=
8.8.> fqwie wi=ard «fqafde Fat am a@met THFacl
8.8.% el
8.8.0 faqie Maardd ©g
8.8.8 Twizaei=l

8.8.¢ M=
8.¢ efers Fiferset

8.¢.> &M=
8.y «FrefafIE 7 FWSMFacl
8.4 “fee Ewad ¢ 4 TrE@e A
8.b FNFAd ¢ foult sra@re A
8.5 SRl

8.5 Tl

G2 G0 AT A FECe ARES ANFA @R ©FF 2rhe, RTEe wNea9
& O LA, ANLCAT G T0e 2KCE |

341
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8.8 TWaIFae 2 g a2 fagie

g% Al GFifET veg TEeE ofve wo Seenfifos i el 7f emele
el MWe Wt o e 23 ot Avcifbte ANwIe I0E | SwEIe T
Sx+22=12x + 1 @0 AP B¢ B2 Heif x @F W 3 @7 G A | 3 (& AN
aafb e et 27| 7 A Traike ANell’ seifFialr @rEE Wiaw G A9 2=
©Ye ANSIBrE wren 6 3@ | I (0 + b)Y =’ + 2ab + b &3 oA |

@ AL G IS I A (v) A OLF 9T TN I 776 TR
T 23 |

@ W3R SO 9L A AT 291 (quadratic) 922 T9ars (cubic) Ferael
T |

Ix+2=0 4 ax+h=0 A ANBA | ax>+ bx + ¢ = 0. (@#0) x? +y2 = p?
RS ANDLS | ax’ + 3bx2 + 3ex+ d=0 a6 fgure ANwa9 |

8.9 FTIHL (ACAT T2

oot T22lW (Remainder Theorem) 2 A% F29Y& (Sl q29% AHTEE (v
h) @R ele FH0E, SEeE’ @ IRNENT 97 T 4 I00T oheT 17 |

Tesiivs To7lws (Factor Theorem) 3 x-55iIf* @ (Sl 929w QR -9 F0&
h e T afmEnoe SW 4w =@, od (- h) e a3 Sesive |

Freeifarea (et TA (Fundamental Theorem of Algebra) § I FZ9TE A
AR TF0: G0 e AGF |

TAIZAC 3 1. TNY T ¢

3x_g_2x
: 8 5+3
—1372 )
al, 3x43.,:_x:15 ql, 5(3x—32)=4(2x+ 15)

A, 15x—160 = 8x + 60
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_220_4;3

A, Tx=220 9, = 7 5

- forefa e ,1»:31%

Twizast 3 2. 3(x+3)%+ 5(x + 5)2=8(x + 8)°
A, 3+ 6x+9)+ 5(x*+ 10x + 25) = §(x* + 16x + 64)
A, 18x+27+50x+ 125=128x+ 512

_ 260 _
60

- ez swgw x=6

8.8 R ANFATAT ALY

«fb 5eRIREE e HAES ax’ + bx + ¢ = 0 (a # 0) AN AqTes 56 Amied
AL (e T ¢
(i) CeAmss Amfe (i) <of @iy oiafe |
(i) 9= TwgFel e IF|
3x’ - 8x+4=0
Aty 3P -6 —2e+4=0 J, Ixx-2)-2Ex-2)=0

q, 60x=360 41, x 6

qQq, x-2)3x-2)=0

qodlR, x—2=0
931, (3x—-2)=0

W |t

qQq, x=2 Y€, x =

- e s k=2 EIT%
(ii) ax*+ bx + ¢ = 0 (S feai® #TFA9) (a#0)

: ; 2
4, .\'2+ﬁ,\‘+£:() 21, x“+£x+(
a a a

2a 2

Lf: ¥ . B
g d
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] (r+/_))2=7w2_4m 3 \‘+/_?_+\H?2—4ac'
YU 2. 2 2 ST 2T o
4a 2a

L —bi\lhg —4ac

2a

1,2 :
wg g ﬁ snﬂ x:—b b _4UC G}a’({ -

2a -
THZEE 2 3. TGN FFAa 2 3x2— 10x+6=0

G, a=3, b=-10, ¢ =6

_10£4100-72 _10£+/28 _ 5447

6 6 3

- frefa Aae x= Siﬁ

e
b}

—b—\b* —4ac

2a

8.8.> famie sfi=Fate oif7afee =41 71w amol wSFa¢l

TwigA 3 1. AL T 3 45— 5252+ 64=0
ql, (2%)2=20, 25+ 64=0 W= IQ, 2=y

5y —20y+64=0, 3, (y— 4)(y—16)=0
& = [, =106,

L 2X=4 17, =229, x=2,

SRE, 2°=16, [, 2°=2* 3, x=4,

- et seige x=2, 4

TrigEe 2 2. WL FF ¢ Dx—5-+/x—6=3
A, Lxi5=3+Jx—6 I 9 A%,

2.\’+5=(3+\/,\‘—6)2 =9+4+6x—6+x—6

=x+3+6+4/x—6
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A, x+2=6+x_6 7T 39 frm A3,
(x+2)2=36(x—6) A, x*+4x+4=36x-216
ql, ¥*=32x+220=0 ql (x—10)(x—22)=0
qd, x=10 9R x=22
TARAd 2 3. FL Tl 8 (x + 2)(x +4)(x +6)(x +8)-9=0
AR AT, {(x +2)(x + ) {(x +4)x +6)} —9=0
q, (x?+ 10x+ 16)(x* + 10x + 24) -9 =0
y=x*+ 10x €03 3,
(y+16)y+24)—9=0
A, ¥ +40y+375=0
qs v+ 29)p+ 15)=0
s oy==25 4, -15
A y=-25, x>+ 10x+25=0, [, (@a+5)?*=0
qAq x=-5,-5
I y=-15, A, x>+ 10x+ 15=0,
A, x:—mi\goo—ﬁo:_ﬁm
- fqeefa e -5, -5, 5410
8.8.% epslstieTl
AL Feel 8
(1) Vox—5-B3x—2=2 [T2 9]
@) wfx+5-25+8=2 RIER]
(3) V3x% —Tx+30 +4/3x%3 = Tx-5=7 [T 3,—'-;]

4) X+ 13x+42=0

[Cex=6 @l 7]
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(5) ¥+2x-24=0 [%:.r— —6]
6) 2%-32%%24 = [8s2, 3]
() Fw32=13 [®21, 2]
8) 5%-6.5"1+125=0 [®2 1, 2]
(9) (x+ 1)(x—3)dx—3)4x—5)=4 (21, 1, 4i;/5]

IV 7. 0 —
(10) (x—i—;) —§(x+;)—2 [©s 2443 ]

8.8.@ fagre TSl e e 9§ (Theory of Quadratic Equation)
s fadre TR ax’+ by +¢c=0, (a#0)

R I, - ”“—““;’ —dac (1)

wod ¢« faule FSiwacaa ub «@se @< wive e iz
o Ale TTared ATRT TF

[ ]

WA B, ax’+ bx+c=0, (a0) FASAE o@T o GR B TOGA,

—bh+A 3 4(;1(. —b A b* —4ac

2a 2a

Slat+ B :—?—[ off =<

R ER IS (Conjugate roots) :

IM p+g @R p—.Jg =6 f@ae AR 7o S 27 O GFHOB 207

ATE e A0 |

Tl 3 SEW RO (I TRl FEcas @3 e o 20e weR et o

AT A

o TTrtEd aFfe ¢ (i) IM H*—4dac >0 =T O @ A%F @ S 27| [(1)

(AT A2 ]
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(i) T H2=4ac 27, T JGFT AWI G T |

(ii) I A?—dac <0 2 O oA SRIW G ST J(A |

(iv) I h=0 O FTTF T TWE R [oFe vzge 3|

(b* - dac)-(F &=o= (Discriminant) I |

o TTwT Tl AFTA ST [efw ¢

WS, o, B, ax’+ bx+c=0 FNFACR Jorad | ANwel’ @ I@

2+l €20 [raz0]
) o

A, = (o +B)x+of=0
wdie, - (oa@e [@es) x+ JerRad waws =0

A, (x—a)x—PB)=0

8.8.8 TWIZACNEl

Twizad ¢ 1. =i SR N w9 99T e 3+44

@Ey @i Ae 34, /3 (Opm) 99 Aeb 2@ 34

TR, a=3+4 p=3-4

feefn A 2 — (e + B)x + af =0

A, 2+ 6x+5=0

Twigad 8 2. fagie FSewe [ S T [ered af - 152+ 56 = 0 TR o=

CATF 2 9|

WASE, o, B, xi— 15x+56 = 0 FRwAC erad,

» ot =15, 08 =56

ferefa Sacem ey o —2, -2

@ (a-2)+(B-2)=a+PB-4=15-4=11
(@=2)B-2)= oaf—2(a+P)+4
= 56-30+4=30

- e AN - 11x+30=0
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TwigRe 8 3. ax?+ by + ¢ =0 SR a )P+ hx + ¢ = 0 ANSINEEZTT G5 FAlge I
YN WS ferefzy <3|

TSR, o §o TSRS G IS |

soat+ o+ e=0

a2 alo?+ bla+cl=0

2
1
g Jmere Ay, ———=—3% =
bel—cb!  de—cla abl-bla
ool 436 Tl (UH QZM ...... (1)
{dc=ead

o 5 el (AT oy _ca' —ac' ..(2)
ahl —hul

. }J'l—'bl il 1
(1) @R (2) Q7 “r— =<5
ac—ca ab —ab

A, (be' = ebYab' - a'b) = (ca' —ac')?

@52 farefz =9

TwrgRel 3 4. ax’ +hx+ =0 G e WS WA @ @ o, b, ¢ 952 BT
G 2[4 |

MAFE, o, B 40 IS @R o =—p? GR B =—¢?

: oa+[3=—(p3+qz')=—£ l, Pzﬂ}z:% QTS T P, TOIR a @R

b TSI 4NN WA TORT ANTE I | R of = (— p)— ) =it =<

o

pzqz Zf;.pzqz G YO ¢ 98 -7 a8 B% Q| SO ¢, b, -7 G

oz 27|
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8.8.¢ @XleT
(1) T 4x?+ 9x + ¢ = 0-97 @b TE Toalba faes 27 ©@ Jemy R ¢ @ o |

]

36 Nel

(2) MR sisRdiehw Soekr oFfe [ T ¢
(i) 4x*—4x+1=0 [©2 W<, JoW @ FA |
(i) ¥*—6x+2=0 [T AW, SEEW S SN |
(3) m-4F (@ AR G (m + 2>+ 3m —2)x + 2m — 3 =0-7 AN & A |
[T22, 14]

4) ¢ fagre Wwed [fa s 9 Jemw % —% [C2 12x2 +x—6=0]

(5) fadre FRiead T oo 9 @3 Te (5443) [Tea?+ 10x—23=0]
[©s x?— 2px + 4¢ =0]

(7) ax®+ hx + ¢ = 0-43 @ Jer AW w=aba vRwd 27 O @i @ 4h% = 25ac
(8) W ax?+ bx+ ¢=0-493 @ m n SYACS ACF; @AT (T,

\/%"l'\/%‘f\/g:o
9) W X2+ px+g=0GRR 2+ gx+ p=0-97 G0 AR et ACF O @A
@ p=q I\ p+g+1=0
(10) «=fG faare ASaq fada FF 79 Fiema 322 7x + 5 = 0 TSR0TT SACHF |
[Ts 52— 7x+3=0]
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8.¢ afonw AT (Symmetric Expression)
o, B v2 TS @ TREETE o, B-F 2W RiEwEs weee I il sefeiee

» R2
ACFE O O a%ﬂﬂawﬂwoc2+52,%+%,aﬁw n

Trgd s 1. I o, B 27— 3x+4=0 937 120 T = O o + B-9F WA [fy

T | @A, o + 37 _+% O‘B:%ZQ
o+ B =(a +p) —3&B(0&+B)—8 Xz 8 8

TwEEe ¢ 2. o B, at+ bx+c=0-43 ﬁa S| %-kg—nﬂﬁ e 9T s
94t o+ P - of =<
A a’ a

2 -2
i, B_o 24P’ (0t+[5) 208 42 "a _p’ 2ac
G2, B (07 of of - ac

S |

Twzad s 3. I o 93P ax’+bxr+c=0 FANFACAT w6 TS T ©C=F

S = a3 @z a5z |

(act+b)"  (aB+b)

I 8 a?+ by + ¢ =0...(1) o, P <@ TR 9 Ter - a+[3=_%; op=<

a3, gout+ af=-56 A, aot+bh=—af R af+b=-ax

PR B B B l"“-l”[1*+l"J
(ac+b)"  (aPp+b)" (-aB)’ (-ao) a i

:_L[Uf”rﬁf’}:_ I {(MB)SMB(MB)]

a (XJB_‘. 3 GJBJ

o
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b (_ ﬁ)
a 49\ 4] _p’ 3abc

3.5
£ ac

@ x-99 AFE TMTNE & ax2+ by + c-9a9 ACEH G92 FA@H T ¢

2 Vs
L awww%ﬂ?ﬁﬁﬂw

2 b
2, ummw%wm|

ax’+ bx +c-93 B>
(1) I Toitaz AR ARy WA GaR T T ©F ax’ + bx + ¢ @R ¢-7 BF
GFE B(J |

(i) I AemEw 2w @ag P 2, (4f7 o> B) O x, o G&R B-7 WA AR
a 932 ax® + bx + ¢-a9 993 6% 20A @R x, 0. G9% B-7 WK YFCH ¢ G ax” + by + ¢-&F
Rede o 2|

Twigae & 1. x BT 0, 3x’— Sx + 4-9F FIwE A e e |
Wﬁﬁ,y=3x3—5x+4 3.1'2—5.r+4—y=0

5
foeRele = 25 — 12(4 —y) = 12y - 23 = 12(y——1=%)

x AT Yok el AeligE 2 N Sl yz%
. 3x7—5x + 4-93 TN W 12—3

TRt 8 2. 1+ 8y 6x7-«F I W o7 Tz

S, y=1+8x  6x% .~ (1—y)+ 8 6x2=

A, 6x*—8x + (y=1) =0

fRoiF =64 —24(y— 1) = 64 + 24 — 24y = 88 — 24y = 4(22 — 6y)
O (22 — 6y) AdET 207 1|

22 4 L g
.G A3 A =
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TWEE ¢ 3. (T (T x-F A G G ;j‘z"" ;1 T 5 G 9-47 ST
X o

A0 AT |

W V_.x +34x 71

x*+2x-7
ql, X2(1-y)+2x— (17—) +Ty-71=0
s =4(17 - )2 — 4(1 —y)(7y -T71)
=32(y-9)(y-5)
X ATA, oAk FmeoT AT 203 |

AW y>9 q y <5 28 o[ [ &g 21| AW y > 5, g <9 [Wweis qeiee
o | AOAR y-GF T 5 @18 9-&F N4y AFCS AT |

8.¢.5> &rgsle
2 2
(1) I o8B, ax+ hx + ¢ =0 97 oGy 27 w7 L Bﬂamﬁraﬁi@w
—dac 2 _4ac
L R
a“c
(2) 1+8x— 6x-G7 A® W FofT T (% 5
(3) x*—6x+ 10-97 5=y W= facfa Iz [®: 1]
’) -
(4) M x-AF AL NF &) 6x” ~22x+2 l—ﬂaw 1 933 = -3 S oA |
a1 G 1T %
2x* _2x+4
(5) AN x-99 AW WA Gol) 7 4.3 A 1 @32 —7-a3 NH A0S
X X+

AT 11
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8.v OFUNe [P B AZ-TaHas (Simultaneous Linear Equations)

@G+ opta =0 .a (1)

ax +bhy+c=0 ... (2)

G35 GG FZ-ANGL 9107 L | x € y-& A o7 00 203 T (1) €<% (2)-(F
e w4 |

(1) G (2)-(ACF IGYH 7wfors 2R

X = Y - 1
bl(..'z = (.‘lbz (.‘1”2 == Cfl(,‘z fflbz — blf)'z

_bhe b 4y a6

B Ct'lhz =i hlUE e ulbz —Z‘)laz [albz —b 1 ¥ O]

2 e fqrefm A |
THIZAG 8 1, YN I8 3x+2y+17=0, 5x—6y—-9=0

TG AFNOTS AR —]81102=85JJ:27: —181+10
.

THIZAd 2 2. SN e 2

ek mb ), 5 T )
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y k3 7 -
o 1. 8 ., s
Ea- Y=y
(1) 9 %—ﬂﬁﬂﬁ?ﬁmﬂﬁ-\:%

8.q 2-fegie =4 2 Yo Sreare A
a=f6 faie ¢ a3 Yo ¢ yFHe TET (AT G T@e F@E [ e

Merere e 31 |
Twizge ¢ 1. WNEE F@ e o+ xpy=12 ..(1), 2x—y=5. ....(2)
(2) CATF AT y=2x—5 (19 IO *Ii2
2+22x-5)=12 9, 2+2*-5x-12=0
T, 3P -5x—12=0 4, (x-3)3x+4)=0

, =g, o=l

I x=3, y=23-5=1

A X =—
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(2) (A x=10-y = (10-p)y=16 A 10y -)*=16

A,y —10y+16=0 A (y-2)(y—8) =0 ... y—-2, 8

A y=2, (2) (UF x=8§

AT y=8, (2) (AF x=2

T s@fo 2 (x—y)*=(x + ) —4xy. =100 - 4.16 [(2) €72 (3) 33(W]
v (—-pP-36 o x-yp=16 ..(4)

(2) @R (4) At @l ¢ Reet vy x, y Fefm =0 T

8. AZ-ANwqd ¢ foaip Sreare «ifl

e foells AMecela Moy 126 v, y, --9 AFUS WLe (B YD (AP x @98 p-(P
-3 ACATH 2 T TOR FAPACE IACS 2 |

TrEd ¢ 1. SN e 2

X+ PEE=O wll)

2=p+ =1 ..2)

vz+tzx+xy=11 ...(3)

(1), (2) 9 ICT AB 3x+62=21 A, x + 2==7

A, x=7-2z... (4)

SRIE (2) -2 % (1) (R B 3y + 3z=3

A y=z-1.. (3). (@) R (5) WF x, & W (3)-4 I,

(z—=1Dz+2(7=22)+ (T <=22)z—=1)=1

A, 2-52+6=0 A, (z=-3)(z-2)=

0 & g=3 2
(4) €3 (5) TF x=1, 3. @@ y = 2, 1.
T4 ¢ GFAS AT GOre AW &7 i T AE 0L Igee ARG R |
Twizad ¢ 2. WL FEA 2 xy=d’, yz =5, zx =2,

2.2 212
oo x93 = AP [, xyz=tabe
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XVZ ' x
1 LA abﬂ}c 1+ be
Ay a” a

Frst x=+Cd ,=44b
SR s Y =15

Twigge 3 3. (v + 2)(z + x) =40
(2 t:XYx+ W= 30 nel2)
(e + )0/t 2)= 20 il 3)
(DxQ2)*x@B), W+ (= + x)? (x+y)* = 40 x 36 x 90
A, (p+2)z + x)x + p)=%10%6x2x3 =+ 360 ...(4)
(1), (2), (3) @R (4) (AT I
%+ p=28 yp+ z=d ) 7+ =514 .15)

W 2x+y+z)=(9+10+4)=%23

NSOU e GE-EC-21

(5) &R (6) (A x=t3,y=+ =%
THEF 3 4. TN FEH G x —yz=a ...(1)
y—zx=b ...(2)
=P =E e (3)
(1) xy+(2)xz+(3) xx, ex+qp+bz=0 ... (4)
(1) %xz+(2) xx+(3) Xy, bx+cy+az=0 ... (5)
(4) @ (5) (T GBI 7@ore iR 02“"%:})2)}0&: > -‘ab =k (af2)

. x=k(@-be), y=(b*>-ca), z=k(c*—ab)

(1)-4 AR 47 K=t L
\/cr’ b’ +¢” —3abc

b s a’ b

% O IS S e

a —b’+¢” —3ubc
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8.5 SRSl

T FePe 2

(1) P+xy=15 x—y=1. [sx=3-3]
(2) x>+ 4=13, x+y=5. [Bsx=2, 3]
(3) 22+ 3xp + 12 =15, 5x+2y=12. [®ex=2, 14; y=1, —29]
@) xty=3.1-1=1 [ x=1.2:v=1.3]
(5) x—y= 16, %—\gﬂ—) [ x=25,-9, y=9,-25]
(6) x +y+xp=5, %+-‘L=% [Bex=2, y=Lx=1, y=2]
(7) x +y=5, 2+ xy=11 (B x=312; =21

(8) 4x+5y—3z=5, 2x —3y+4:=8, X+ -2=14

[©8 x=1, y=2, 2=3, W, =% p=-2, 2z =-1]
(9) ${y+z)=3, 3(s+x)=8; z{x+u)=9

[®2x=1, y=2, =3, 9, x=-1, y=-2, z = 3]

I T, § —
(10) y+z xﬂ_,+,1 yﬂ,r-k_y

(11) x2+y=Tz, yz+x=8z, x+y+z=12 [Bzx=4,80 x=6066 -=2_6]

7 7’
(12) _\--4-&:%,'1}-1-%:%,:4-%:4 [@sz ,%:y:z,% ::3,%]

(13) 2 —yz=5, Y —zx=3, 2—xy=-1, [®ex=2,-2, y=1,-1, z=-1,1]
(14) xy=56; yz=40; zx=135, [Bex =17, y =48, z=15]



358 NSOU e GE-EC-21

(15) @ Tt fagres RS 60 @1 . @3 cwaws 150 39f @ . 2ze
fogeba alz foaba tndi oy swa  [©315 @1 &, 20 @1 @ @@k 25 @ fi]

[ CFS 8 WA IR WA ageing Sfoersd () x G @R 997 ¥2 AR
Wy =R - L, Ol SN, 2= 60 (1); yz=150 ....... (2) @38
V+2=x 3) (.. faga® weE@)

(16) @« «=f6 fita Tesl AT vifznl € @NTTR @ TG e 29 2
pq =100, ¢ =3p+20, @AM p T € ¢ TN B FCH | AWM 0 €

ARSI W Fef <% (3231 @< 30 <]

(17) (BN @A Sifgml ANFA p — 3g = 22 @32 @9 AT ¢ + 2p + 4¢ = 100
@A p TR TN @3 ¢ THa «AFwd | ©f 2061 Tod AT SRAN WY ¢ A
oy sifasid fem a5



9%FF ¢(F) O U @aR AIGT (Permutation and

Combination)
a1
@(F).> T
@(F).x U ¢ wEm — eafE gizet
«(F).o fwmm
@«(F).0.> Tem a9
@«(F).0.2 TRl [fer @ amet <TEe =
@(F).9.0 e
@(F).8 EM
@(F).8.> TwigAeIE
&(F).¢ SEATET
@(F).> STl

2 GFFh 2ITT oA TS AR [ ¢ OF 3989, AT F ¢ OF 920,
AT 719 ¢ [ARIEE (Fq O AT |

&(F).2 = ¢ wEm—aiefiE ggen

01 (permutation) : T[S ITT TIFT WL FIFL GF0 WS TN SEPACA
AEC @ RexE feers S=RBIE [0 (Permutation) I | W0 F ¢, b 70 I€ | [OGF
NG ab €32 ba G2 T'Ii% S0 S R | el Gy ‘ii% o= AiheT AT | ¢, b, ¢ foalo
T2 2 WRERe v &e = 202 abe, ach, bea, bac, cab, cha, a, b, ¢ (T T‘ﬂ% S
ez f=fefkse /e sitsal A ab, ba, be, cb, ac, ca.
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FN4E (Combination) : ST IEI FIFL W12 IR0 &7 @ qeers (@ ffen
wel 4l A 1 A wolg Afefore @l A e |

a8 b3 0T T e 930 g wet b 5799 390 T | (G200 ab 938 ba <2 W) |
a, b, ¢ & FEe @ WY w2 son T W S G MG TRIT AT | IR, g, b,
i CWE%?FW g ot =T ab, be, ca St S T |

O AT (2F GFIfEF [ siedl @ iitd | 92 ab GSH T | 96 (AT
ufs & ab @ ba “NeT T |

Tl 1.2, 5, 7. 9 wEel (4 foalh ' M seafE A [y w1 1w are e’
F YA (6] A 12

O A TRT SCE (@ (@ G0 Fre 217 =i *[orm1 2H biRel 2o w4
TR | *0F ZI 71 1 =7 WIS 2iea ot S0aa @ &I G310 (ea a5 oL, ™I

7 fomed «f T T | e @I T 12O S T AW | o e R4
4x3x2 =24

@ARY @0 A 257-97 TN ARTE TG O AL 2183 IR FGAMR G
SN et [asal 90s 207 | fot @03 fora 241 Reppy offq & ry |

AL 2. 5 & I (ATF 3 TACE GF0 IN0CS PO AR [#RIbe T e

A5G TS 1, 2, 3, 4, 5 o 711 fofere w1 719 | foeas b (o w90 2|
QA @ Frasa Fal wiefEe | fwwmcet b oo w9

12345

R : 123, 124, 125, 134, 135, 145,

234, 235, 345, 245
R2g I 3 (o @l-femems seaie I [easal s o |

«(F).0 T (Permutation)

Al 1 AtE 9 e Rge 4l AW
g : W &I e m [few 2wt a1 7w @32 I m 2B 00 @ @I GF AR
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Tw e 91 T Gk I TSR T e 1 SoAltE 91 97 O @ 0w @iha A7 @ifo
mxn f[afes e <0 9 o™

Tl 2. 2. 5, 7. 9 5ifafG =% (s foqlt oF gt sifre Fowf e A =1 ame
Afsis W2yl A7 AR FA QTS A |

Tl 1-9F TS WO T 4 BAT 2 71 TR | (@I GF0 IFCF 277 92T T

T, TS B0 4 G SR GFCFT B0 4 TATT 7)ol 01 T | ok forefa Toiw
— 4x4x4=64.

@().9.> 2ferin
Nn-ARAF T (AT T B0 € Wy [hew [Tapiew s @67 [ < n].

3 R ARG ", BT 2= 2w w01 91 | @i [ @6t T8 (@< @172
LS A |

A FE, # AAF 99 SR |

1 2 3 -1 r

n n-1 n-2 n(r-1)

2 T 11 TEF (@ (I GFOCE ACS A7 9% @S 1 ToAlm =1 99 | @02y, 92
TEVCF S IR T A A oAR SR ZF (1) TA 90 I FI I | Swed
FRRBTS (1) T @55 € T AT | TSGR, 1 FRF L (AT -7 R 0T /oy
TR A RO 3@ SPICH n(n-1)...(n-r+1)

udie, "P, = n(n-1)........ (n-—r+1)

W = n (ST T OEF

PR = -] Y 21 = |p A nl 929 BT TET I W @R |p A 2l
FIFOIRAR n GBwel = & | = 1 471 =7
= "pe = n(n-1)(n=-2)...... (n—r+1)

nn-1)(n-2)... .. n-r+l)n-r).2.1
B (n=-ryn-r-1).. ..2.1
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. 9 _ 0 19 9x8xTx6x5x4x3x2xl
gul. 3. P(m_|9—6_]§_ 3x2x1

T8I ¢ |n=nln-1
IR = n(n—-1)n-2)..3.2.1
ln=1=(n-1)(n-2)..3.2.1
ln=nln—1 T, |n=n(n-1)ln-2
TAl. [10=10]9=10.98 2" |
@(F).0.2 T &fen 79 awe <@nes e

NSOU e GE-EC-21

eifeety @ Tl TfeT 73 ymel n-13e TwT wRelEte aate o e e

faefa |

T R, n-T€ n-9r%F7 7 bize T 251 I M ‘o’ p-RGF, b’ ¢-FRIF, @R8¢
R Ty W3R ARl fen | w37, x frefa &g sl | 1w porgs o [ifen
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Twl. 5. FAILURE *[t%d Sreqafeid 2 seefe [ a6 @re «itg @2t AEIU
A7 CIAL AR 2

=2,77,200

(AEIU) (& 90 8 407 9l FLR(AEIU) @2 5310 T€ 72 | 907 Repie 4, SR
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JETE vfo T @A AR/CI G R R 20 -1
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1 P; Ot A T | Jeanr ey e = 40P
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WA 34, 6 A IAUFE A, B, C. D, E. F. ba

F B A
qiore iolfre wagie wifvy = | A B B
()
€(F).0.0 epstet S~ B C

1) «=5(G 9ta 70 I (G SR | 4 G (3[F F©

TAITA BAFRECS T A 2 [2 840]

2) 1000 @3 10.000—&3 527 2, 3, 4, 5, 6, § Selem ol Fowf 7w [ =

YR | (I OF G2 ARA VA G2 A AL 1 [C2 360]

3) 770 € (A0 36 0 [0 Foui [ 263 339 93506 M@ (i) 71 /Ot A=

(i) (P Re0Ie A0 =102 [Ss 120, 90]

4) x ReE [eted 29 @38 y 367 [eiiod, F© a0 a0 ACS We F9« T

0O (FF Y& T KOs v@ «3q AT A (y - x). [2 lﬁ]
5) e =R AR e ey Foul [Rep el

(i) CALCUTTA [S2 5040]

(i) ELECTRICITY [©3 24.94.800]

6) 1000 (2T= (B @3z 5 @<l oy amsl Foef #A 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
9 sEefa gl e zre Ata? @3 IF GF% RAT GFATT @ ThTS T
[®3 154]
7) A @42 B~ it 4215 (30 wiice | [fon aiteg sosf e gt R ziviice

(R AE e @l (T (FIH GF0 (T (TF S (@ (@ (FHCH @S A 2
[Bs 1722]

8) e B 3, "p, + P, = 7P,

9) MIp, = 56, MNP, = 12 TG m GR 1 T I [©s m=4, n=2]

10) (i) Tfw 2*Hp, | - 21p, = 3 : 5 7m, ©F n-97 U [T FHEFI  [@2 0 = 4]
(ii) T 8P, | : °P, » =20 : 9 W, O &S TP @ 1 = 6.
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(i) (°P5 + ¥P3) + 7P — @3 W fefa =1 | (s —%]

(iv) 2 I @, 2Py, — 1.3.5. ... 2n-1).2" |n.

@(F).8 ¥ (Combination)

TRIGIR A&l 913 Sitetfbe 2y |+ [fen aw (A @ A (r<n) 72
[0 ToRfe TR A TR G2 AT "¢, ©F @l qbe w4 53|
aferig @ pkde Rifey 3@ (AF G F-14E € oz 7am A2yl e

(rsnl:

P (O P s | R ORGP 1 B O R S [ A R S A RGO (7
G | =P 203 1 ST e, IR (AT (F F0T “Ale T O 727 | < e, = n-FRAP
feq 38 (I @FEs Ao I3 W [/ ik = P,

ln
Ao |u-x"e, ="Pp = 1.

=3

5 M, Po ==
# v |rln=r

ln
r=n%w e, = @21 S = o A e, = 1.

w Wz e
ﬁ?lia RAEE I Sy

, ln |n __In
'gﬁ n., — ol #ls e =
S S, S |l =r AR "Cp-r n—(n-rkn=r |rln—r

(@8 : T e, = "o, SR p =g Ap + q = 1]
W\g. {{ ﬂcr ”(.‘”_r
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ln n

17 ln=r lr=1lln-r+1

B T
" lr=lln=r|lr n-r+l

ln n—r+ler_ ln(n+l)
T e=lln=r r(n-r+1)  [Hun=r+1
- Ir"a’_"'l _ntl o
©rln=r+1 r
@(<F).8.> Tuiggee
Tl 1. 8 T 2T G3R 6 T TG W04 (ATF 5 Tig 790 [fom % siow =

qA?

(TG 8+6=14 T (AT T (0T ©F @ (B 5 G (711w o 204 |

e s sz = '4c5=2002

Tl 2. 157 AT GF wGe 7 G FITH SR | F© AFA 1210 Fieitaa Fouf ve
STC! AW TS AfS 7o TFS 6 Gl FHITH AR 2

TGS 6 Gl BITH 1R 6 Gel e) A6TE ABCS AN 4l 7 Gl BITs @32 S Gl el
e ARFTS A | el s/w@w = "¢ ¢ 8cg + "oy x S¢s

ey x 8y + 1 x 8¢5 =7 %28 + 56 =252

Tl 3. (m - n)ﬁﬁﬁ'\ﬁ‘ﬁ@‘?ﬂmﬁ@mﬂ@mwwWﬂﬁwﬁ‘imﬁ‘@
R G O n T AT

(m + n) TG (ACF m TG (AN IFT m + ng,, Tt | 2Afsls ToNtm Az faein & (o
ol QAR ACS 1 € SR | FOR Feefa S m + g, |

2 |
B8 ¢ M m = n TW ORI (B TAR = Iglﬁﬁ TR @TA YO ©l9 2727 ARG
(W Tod TN AN AR 7|
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T2, 22 T FOIERCE 11 & FTF Yo ve ol 1 I- M%jlz TR |

Tl 4. @0 AAGLH p-ARART K ST AR (i) (&I [oqD T2 7 (i) T p-FRLA
famg amicae | s (@2l @z s fager siow <1 ama @2 el qal
(i) ¥ "™ My 930 Al “led ¥ | JoAr ey s@=eaal e,

(ii) AW pImR g (I foals e A1 2@ © 206 P, A 216l (@@ g
w7 sifars porgs Ty futy @3 Wig sl e At | wefie (Peo—1) @ouf
TRECAA T A

HOINR, AT Jeefa 7147 = "y — (Per—1).

faoted MAfl © (= Tt @9 072 A 26 -0 7Y (A0 Moy AT (g
e T | SRR p- kYT 7% 7034 20 Py 7T [age 39 21 |

- ool fage WAl = "oy — Pes.

Tl 5. n-TRAF IE (AT CF @0ol Toef Ivm 7€ few s e e

s faior waft e 7% (i) 3w FEibe 2re #iitg w12 (i) 7@ @<ifve 71 2
AAlta | 2ve pn awd 2felba (g 2 aaia afen 20a |

FOR (WO &l TR = 2x2x2..n FRATF BLAWS |
= 27 Sxy @S0 AfE Sty A0S @ L AR | edls e Wy w2yl =

7|,
@(F).¢ SgAE
) ()T "eg : "eg = 3% T, O n el e [ 12]
(i) T 8¢, =18, 70 w1 r @12 e,<ag I ey amer | [Ts 165]
2) &6 2Metad 105 aras oy aaee <[ T T 7 2 RS A e
[3 120]

3) 10 & =g @92 15 & Qa) (A(F T TALT 7 Tele G5 SR e 17 At Afe
FAOTE TTE 4 T Bg AF0F 2 [©2 1,25.265]



368 NSOU e GE-EC-21

4) 12 &« (@FRGE 9 THIL 1o Ol ©lsl 31 AR ? [®s 2.047]
5) 9= e 50 G 35 AZ | (31 F© THLT 9= T2 6 ([ IFCF g TA09 AF 2
[S2 31]

6) 2 T (3, e :i?—:+lnc I
r -

7) 2175 ST e (S, 2R A ) Je0e 201 | Fosf [few Ao s 18T
A5 T A2 [5 10.640]

8) = ITTetet 10fG a7y wItE ©iz 504y 475 7 7eIea4 @38 IS FR @i fot 1024
T | el @ F@—

(i) Tl fage «eal Ay [©s 116]

(i) O FEAA “NeA T2 [Ts 40]




9%5F @(?) 02w T2A?IW (Binomial Theorem)

gen

@(2).> ST

@().2 favin 4if @ favin Ty
@(?).2.> fagfea mmaast om
@(4).2.% TriggeEn

@(9).2.9 e
@(K).0 farw 2R o
@(9).9.> TRZAeeT
@(¥).0.3 eHiE
@(¥).8 S I ANIF IrFA ol TAAT
@(¥).¢ TMRREE
@(R).» SAE

@(R).> ST

2 @3B “ATe Wi Bwiv il ¢ fem Sevi § ¢ o IR, Ryl i, S
Al 4N A5 fasiv TA%IMg @ OlF AR HACE AP G0 AR |

«(2).% Bom aife e fRem Tootw

(@ ARCS 76 77 AR Ot feolw A& atet| T2 ax + b, @ + x ToM| SR
TR (g + x)2=a? 2ax + 2 A, (@ + x> =& + 3a%x + 3ax® + X, @44, (a + x)' 9T
S, T4 17 43 C (@ x = 50 [ 100) F[efa a1 772 0197 | 307 2w #T1eoa (i
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faeiv QT (@ (@ g 9Iees [ Sefg 9 e 3@ <@ e | 92 7ars &om
T9#iiws (Binomial Theorem) dCeT |

"ow Toetw : I » ¥ Te A 2T WS,

(raf = Pogd Yoy @ 2% 0 2+ oA @ X F L M ()
"co, e, ey o ey ey (F TR@W 1= ACET | (Binomial co-efficients)
(1) 4 a= 13 ~E,
(L) = 1. 4 5.2 #7 62\ e T 0L B o B (2)
@(¥).2.5 ﬁ'@%? W@I 7 (Equidistant Term)
eifSoiv @ (TN RYRoT 9F (AT 9RO (AT SIS {0 ATHR 2ol T2 Sl |
YF (AT (r + 1)-OF A AR = "c,.. SRE *F (ATF (+1)-OF 2AThd ARG = 9F

(ATS (nt+1—r)-OF ATHE A5 | (0 + 1 — r)-OF #twd 7= = "¢,

sl wif, e, = e, . TRl eforimit amifie

@(Q).2.3 TARFEEA
T 1. (2x+3)%-07 Rl ey T |
(23} = @)+ %y (0a) 3+ Ve (2517 37 N (0). 37+ V(00
+804(2x).3%+%¢4 36
= 64x° + 576x° + 2160x* + 432023 + 4860x> + 2916x + 729

. 2. [.\"‘ -1 ) g7 gl e aeee |

[_.\'3— l’]v: (.r3)5+5(,‘(,\'3)4( lj+ ¢ (Y (
Dz 1 25" %
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: 11
Twl. 3. (.rz —%) -7 fagfoa siyem el e |

NG #itwa 3 = 11 + 1 = 12, JoFR 6-95 9% 2R 7-9% 2% 1o JLGov |

5

6% o = Ll¢g (.1-2)6‘(‘—3) =14784x"
(\

7-8% o = Heg(x?). (%) = 29568

Tat. 4. (2x%2 — x)1%9z Rgfere x10.az w7zel FefT w7 |

T SR (7 + 1)-ow 2w x1¢ @iz @2e (r + 1)en A = e (2x2)10 ()
- lOc_rlle—r -\_20~21‘—r. MW W0W—r=16 .. r=4

. foeefa smat = 19, 28(-1)* = 13440

In

Tul. S. (x—%) -¢7 ﬁﬁﬁﬁ)ﬁ\e x2fe® «v a9 Tz |

A FE, (1 + 1)-99 o x-3fES |

| (1Y .
G2 (1 +1)-OF AV = ZHC!'XEH—.F (_iJ . 2”('.,.[—] )r.x2n—2r

ANTNE, 2(n—r) =03, r = n.

i 2n @ 4
el ey om = (-1)".27%¢, = @.(—1)

TA. 6. (.999) a7 3 Wi o AT wEwE [ T | (@ Sositme A=)
(999)* = (1 — .001)* = 1 = %¢; % (.001) + %c5 x (001)% —.....
=1—4 x 001 +6 x 000001 + ...
=1 - .004 = 996
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@().2.0 @i
1) ReR =5 :
. 1Y 21, 1
(i) (\ —%) [l — 7ol + 21a® = 3527+ 3547 - T“LT_%]
2 3§
(11) (5.\‘+$)
2) HeNAw fodf T 0 (2x — 1) [S2 14784x°]
. - __l 2n-1 . . m
3) wyew fefa = (-\ x) [Be (-1)" Jal=1]
9
4) sgyom wio [T T2 (.rz -%) [B3 4032x°, —4032x°]
3 | o (S faYd Gﬁ; %Q m
3) (-\ ?J ~Ed [Eete x qleny 7o el T | [ge 13|14_3|'4]
15
3 ) - - - 40040
6) (5,\ +?j 47 [Agete x AfEs A7 ez 526 | [Ce T]
] 9
7) (2»\'—4 2] -ag fagferse x afére o faef e | [©2 84]
X
8) (1 + x)l-az Rgfors I x @3t ¥ 93 1zt 7 =7, o3 » T 51|
[ (n+1)]
1 3+l | . . 3n+l
9) ('H.x_-) -7 fRgiore K" -g3 a7=el e T | E [ﬁ+|21?+1]
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(93]
~J
(5]

10) (1+3x)"-93 REfox 2w ¢ =7 2fF (AT p-o7 “wad fqefy e |

n(n-1\n=2)..(n- p+2)3¢ " x!

(p-1 ]
11) Sxoiv 2| owgm faefT e :
10
Q) (r—%) [B2 —252]
10
(ii) (%%) [82 252]

12) 2 e (@ (1+x)?"-97 Rgfere ¥-a3 5139 (1 + x)*" -7 Rgfers x93
e fand |

l " /
13) (1 + )™ (1+;) -7 fgfen x-afee oMb e w5z | [s LIIE_;_?]

14) e 56 (@ (1+x)2"-03 Jegfon wapeitg 2ol (140293 Rgfos wapem
70T AZIECIT FANBI A |

15) (1.03)!%-«7 512f6 T =% o7 Geiv ToAsTma FARcD S FeT a5 |
[@s 1.3439]

16) (2443) @3 (2-+/3)7 -€F @IFeT @8 wopa] foefd e | [C2 10,084]

@(d).0 TR AZrT 4 (Properties of Binomial Coefficients)

’ ' 9 .
o @i, (14+x)" = 1 + "epx + "o+ Hlex” + L+ e x”
6y + 2% 4 cz‘rz F e FEH P F B
QT ¢, = "e,.(1)-4 x = 1 IBTT AR—
2” — CO + C'I T (_'2 . C'” = Jlitm Cmml

A7 s (1)
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. ”Cl i nc,z B . o ”Cn =N _ co

=1, .. (2) = nIL¥I (WG AT |

I

(1)-4 x = —1 IACH Al2—
0 == 1 = (;'I + (,‘2 —_— (.‘3 + (.‘4 — ('.'5 .
14 C1 T C3 + Cs A, = &) + Cy g o

TSR S AR (AN = FoA F=Lo (NS

1 il
Lot testaTagtgt.ss oot G I (3)

(154 x-49 SN lT A #MB—

g & By 6
(l+l) =C t—+ 2+ +2
X ! X X= X

1

3

(1+x}”(1+

? 6, €, G €
=(Cq +EXFHCX= +... X H| Gy t—Ft—F.t—
' - X xe R

CHATH -GS 20 = 2+ +c2+.. +c2

. 1 +x)2n
INRCF y-dfere 9V = %—@ r-afere o

=¥ _H_)EJ? @ x-aq Ho9
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373

@(¥).9.> Twiggene

Tl 1. I (1+x)" = gt cx + (;3,1‘2 =

fefm wgpel |

[
L4

(& Ca
> 2+ 4. @3 TW

n <
+ C”,\’ TS| T+ 3 4

— 1+,2_;+ n(nB—l)+”m_l|i(”_2)+ “+”i_1
. ﬁi(ﬁﬂh”“{zﬂ) ("+1)gn_l)+...+lJ
= ﬁ: 1+(n+l)+(”E)n+(”+l)g(”_l)+‘.‘+l}—l}
- sl -2
T 2.0 (1 +0)" = ¢p+ cpx + e + ... + ¢, TR &AM [T @ ¢ + 3¢

b Bga + o # (B0 4 Dig, = (n+ 17
ill’.?l??%, S =y + 30 + Sept . F T2
el e B AiE—

S

2n+ l)cg+ 2n = 1) + (2n —

B = &h, Bl =6 T

(1)+ (2),2S =(2n + 2)cg + 2n + 2)c +

3)02 += . F Chy ovymnres (7

)

(2n+ 2)es + ... + (2n + 2)¢,

=201+ 1) [eg T€1 + s T Byl

=2(n + 1).2"
L S=m+ 12"

@(¥).0.% g

) =@ (1 +x)"=cy+cpx + eox?+ ... + ¢ T OE @A @,

() ¢y +2¢y+ 3¢y + ... + nc, = n2"!

() ¢ —2¢y + 3¢5 + ... + n(=1)"l¢, =

0
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(i) co + 2¢) + 3¢y + ... + (n+l)e, = 27 + 2!

. g G G 5 1
V) G—=+=+—+. . +(-1)—L-=—r
() =gt  r= T T
(V] CHCH +CI1CJ?—I T L’:C'”_: towt Lbﬂ'U{:' = Iﬂlﬂ

‘ Ut] C.'} C¢| 2”’

Vi) —+—+—+.. =——
T S ]

¢ 20, 3c ne, n(n+l)
(Vll) e “+ e PG & =

L'” ('I L:_,. C

@().8 S A (S I6CHFA 2% ©=19lw} (Binomial Theorem for

Fractional and Negative Indices.)

S € ST A5 [@oiw Tl=iwy
I | < 1 e -1 < x < 1 W@ n-8F @ (Fe AWV (AT Golf

n(n-=1) mn-=1)..(n—r+l)
g " B
W p g9 515 A 28 O AT 7 AW AP WL 17 AT AL A [x <
e (1)-9% THF SO 303 | O SaAs Bow wd 306 |

A G2 2T AZH

(1+x)" =1+nx+

x" +...00..(1)

@(¥).c SwIZAsIET!
w1, (1 + x)2-a3 99w 5170 #iv fHefa @ |

(2)=3) 5, (2U3NA) 5,

o . _
(1+x) 1+(=2)x + 3 Bk

=1 —2x+ 3x% —4x3 + ..
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Twl. 2.

Twl. 3.

(A-x1=1+ D))+

=1+ x+x?

(1-x)2 =1+(2)-x)+

=1+ 2x+ 3¢

(-I)(-2)
Ik

fead 4 A F

( -)( 3)(_ s (23
1.2.3

+ 4x3 F o F e+ DA+

o (D2,
5 {—X} +—1.2 (=X

(=x)+...

oWl 4. (1-x)7= 1+(—n)(—x)+7(_m(lz?_1)(—Jc}2 +...+(_}?X_”_lt(_”_r+1)(
- 1+nx+”(’EI)x3+ L ME”H_“ X

Tl 5. (1-x)3 =1+(=-3)(- )+( (- x)2
= 14+3x+6x? +...+%lf+2)x!‘ +...

TAl. 6. 1001-937 $OI & foiefzr T

Y1001 = (1001)5 = (10% +1)3

L/

(l 10 )

| P!
_ 10 L +3(J (]] )+

3103 1

2 03

_ 10(1+'001—'00000‘+A.A)

3 9

= 10(1+-00033) = 10-0033.

Twl. 7. 2iE Fa l-I-_x

1-x

I+x _ X _ 100

l=x Jl x2

1
— xz )—2

—X) +...
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1 i
: 1 2 2
o R 1+2r +== 5~ 4.
= {annlad o lad 2 308
= l+..\+2.r +3.\ +8d\ +...
. 1
THl. 8. R w99 1 ——
1 B 1-x = 1‘“\1 :(l_v\.)(l_x;)_

l+x+x2 (I=-x)1+x+x?) 1-x
=1 =21+ 2 +20+ 7+ .+ (.\'3)" s

3 4 x(’— x7 T s

=l=x+x
TW. 9. ANE TP (T,

2

T+x\ _ [ 2x \ n(r+D( 2x \
(l—x) = ”(1+x)+ 12 (1+x) i
(1+):):(1—.r)_l :(1_2_3’)_J

1-x 1+x o l+x

1+,~;)” =(' _2x Y\ (2,\») f?(n+1)( 2x )3
(1—.1‘_ : 1+.\-_) et 12 \ew)

Tl 10. M y = 2x + 32 + 40 + .. oo O XTI V93 ATATH for o7
FE

- 2
y=2x+ 3x" + 4 +

3 1+y=l+2_r+3.r2+4..\‘"+

I L (1=x)2 g L
y

= (1-x)2. .1+ y= g Sk T

—_—r = _!__i— _L ) 1;2_5 3
q, 1-x=(0+y)2 =1 2‘}+8) T4 +...

»izf fepefz
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oL Bod o B oy
<, X=5y-g¥ +16'V
@(Q).Y SRR
1) @25 biafs o7 o a<e ¢ (] 4y)2 [B21-2x—2x2—4x°..]]
| 1 oo 13802015
2) (r+1)-o% #F fefa wa Tt 2x [%o( 1) I x"]
3) #li5 i 2w+ S T v
(i) 3 [Tz 4-89898]
(ii) 3/998 [&2 9°99333]
4) (1+x+ x>+ ..)" a7 x"q7 72el 97 T | [®s (=1)"]
5) (M @ (1 +x+x2+ 0+ P =1+2+3x%+42° + ..
6) Iy =ux-— AP -t o T, OE@ T @
x=y+y+y 4+l e
: _i. 12,13 135
7) O @, V3 =145t 2000
8) 573 S TAN TG (WATS AFM FPel TR SARTH @ T el a1 |

o 3
[%°9]



a&% (%) QFNEaW (Logarithm)
oo
e(9).> TTu
@().x TN e
@(M).2.>  FlifaTe SESn I
@(M).2.2  TrIEEeE

@().2.9  PSIiE

()0 SMHEd FaifEms
e(M).0.5  7AdF Weftae “mfe
e(.0.k O et Aafe

@(%).8 wnifGee at faodre wanfany
@(9).8.5 EwiAerTE

@(M).¢ 6T AT ¢ AN G
e(M.e.> PF @q @ Falfa @t
(9.2 #elifans @@ @ walifans Toreimg
€(9).¢.© TriggesiE

@(%).  STATE

&(?).> ST

G2 GFF ATT Wi FNEE T ¢ O 727, FelifavcE [few 3@ | Reise sz
J e o FREEE e wEre AReEE |
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@(%).8 TN (Logarithm) Fi ?

SR S, 3% = 81, QU 3-(F 419 (base) @R 4-(F 5 F@T T | G99 4 @R
81-93 4y FH=AF fefT A0 79 20T, 46 §1-93 ARV 74w e 3 <l 230 @3 Gl
20 4 = log;81.

T " = N (a > 0, a # 1) T, O3 x-(F 49 (base) a 97 ACATH N-a7 #1907
T I R x = log, N @1l T | T TR 7 N FACA! A4 14+ 20O 20T = |
N 9= TRATCEF o [T ATATF x-93 SHFoaaifane 61 932 @71 =8 N = antilog,x.

o @i, (i) ¥ =1 . [log, 1=0

(11) a =a - log,a=1

wigffe A1 g wra et w1 |

Giiy a' = L .. 105(%) 4

(iv) ¢ = N TG x = log, N

X-GF T FACET AR glogy ¥ = N

S @ifel, 102 = 100, 10° = 1000..... 3epi|

=~ 1ogg100 =2, log;,1000=3. ...x ~ ¥y T log," > log,y. ¢ @ S CERICEACEIGE

TR SCEAR AL Sl A IR W (@R ARG (W2 | q49
Ao 4 10 $2 3a =7 Aie sl |

@(?).2.> elifae-az sferm 7@

(1) log, (m>n) = log,m + log,n
WA Ff, log,m = x @38 logn = y TOAR @ = m @ & = n.
x + Y

mxn=da.d=a

Ew (AT AR log,(m x n) =x + y = logym + logn
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Sz, log,(m x n x p) = log,n + log,p ToiM|
(i1) log, (%) =log, m-log, n

o ¥ ]
(i) s o7 L= L= g
n a

e logt! (%) el 'V = log ] m-= logu 1

(ii1) log,(m") = nlog,m

WA 34, logn =x ood =m
G g = (U-" .)n =

o logym" = nx = nlog,m.

log,, m .
Ba 5 —t fRee offrde 20 |

a

(iv) log, m =
e <fq, logr =y o B = m @RE logh = x

cd=mOdie VY =4 - b=a

A log m
.r\ o -5 5('
——log“b_l‘%
y 0g, m
log m
- log, m = logf .
a

_log,a
m = a I AB log, a= log b = log, b

a -

@(%).2.% TrrgACE
Tl 1. logb6 = log (2x3x11) = log2 + log3 + logl1
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7X3x2

T, 2. log6l fog, =log
= log7 + log5 + log2 — log 11

@RIt a2

THl. 3. log8 = log2® = 3log2

Tl. 4. o T (T, logpa = logeb * logae = 1

log,, a M
W= et logd xlog T =1
Tl 5. 144-97 =saiifans ey a2 399 [9a 2,3

A B, x efa sfey Fomik (243)F = 144
A, (243)r =24x32 =(23)* x=4

THl. 6. 7F a4 log ‘g,ﬁ
log a’h=2 ra%'h_l = log “:%
bS5 b2cs = h3es
= %1%1 a-log(h3c3) = %log a-logh’-logc?
= %logcf*BIogb—Slogc
=~ logx logy log = o
Tnl. 7. Im = W, I @ HYE =

Yy—£ Z—% X-—J

&

A I, AT I = k

Clogx logy log:_k
Cy-z z-x x-y

xlogx _ ylogy zlogz _

i x(y-z2) Wz-x) z(x-Y)

slogxy =kx(y-12),logyy =kb(z—-x), logzs =k(x-y)

1

(95 ]

5]
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- logr* + logy + log=" = 0
al, log(x* x ¥ x %) =0 = logl

- X Xyl' x = =1
Tl s.mﬂamﬁaaﬁﬁ@% 2= 4 9 12 WG [ e |

W 3f7, fFeef® s N

|

. logyN== <1, 97=N I, N =3,

. 9. Antilogs3 efar v<em |
T 37, x = antilogs3 . x = 5% = 125

. 10. log(8x — 3) — log, 4 = 2 =07 x Wefa e |

£ 8 o .. Be-3
4 =S T v — q

A, 4x>—8x+3=0 AW Cx-3)2x-1)=0

ate, log.

@(9).2.9 2w
(1) 512-97 =nfavs el a<pe 29 419 2. /2.
(2) o¥9 4 : log,x = logpy = logpx < log,y

(3) @=id Few : xlow-logz o logz ~logr » logr —logy — |

log @ Jbics
(4) loga, logh, logc-a3 AT 5\/ 5 2 (3 e T |
arbias

[Ss 6]

[Ss 1> loga—logh+ % logc]

4
(5) T log,h = 10 @=R loge,(325) = 5 T OR « foefa T

[©2 a = 3]

(6) T log)o2 = 3010, logjp3 = 4771, log;o7 = -8451 T T (WA (3,

(i) log; 0108 =2.0333 (ii) log;¢ 3/5 = 2330,
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(7) 49 (F logs logsr logy 256 = 1
(8) &9 3 @ logf, >-3.
ab

(9) logl‘*x =G IOg(‘,»\' = h T OCJ AT T (A log!,’.--‘ u “b-a
P E! 2

(10) a, b, ¢ ¥TINET 2A9NSTT AR 214 94 (F, log,x, logyx, log.x R#Fe 2sifsrs
IS |
(11) @ = logy (¥2), b = logy(zx) GK ¢ = log;(xy) T A (F—
1 | | _ ”
Tea T Tep T Tee mEEl)
(12) I™ x 49 =2 1 Cew (2l 29, O W @,

log (1 +x)+ log (1 + x%) + log (1 + xh) + log (1 + )+ ..«

= —log (1 — x).

@().0 AR TNV (Common Logarithms)

T 49 10 27, ©ea S@snfavss Alde selfans ace | T @ Wy T 91 e
©a = 10 #5te 20a | 99 log) o3 @RITS &4l 22 log3 |

A FICO 2R IET STEAGAR (T LAISE A 70272 v ez =t 2ra |
/6% (Characteristic) €32 JIF (Mantisa)

ol e, log)) =1 @R log) =2
s 10 (/T3 I @3 100 CAGE (26 @ (FF AL A ARV 1 (0T I8 3%

2 (T (206 B | AR 10 < x < 100 Za1 1 < log?, < 2 FoAK logpx-47 ¥ 1 &=

O30 GO LIS WERF SHRHT (9% 203 | SR AT AT AR 9T
@Ffb T4 AL 3 G0 AFT WIE ST (@IIFA 27 | AT TG AT 7S
(Characteristic) G3% 49 TSI ST QHF (Mantisa) 0T |

Tl log33-9 = 1.5289 @RIt 1760 a2 -5289 (¥ |
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@(7).0.> Fofa feftaa aee

S Eife, 7249 10 < x < 100 924 log?, <491 = 1, 94’ 12 S0F (7 (I A7
/@ 1. 7 10g53-9a7 ¢f® 1, log 79-21-43 5o 1, P 72167 T T[<*| 13 S(FA |

SR, (T AT AT T W) oo A& O AR 5o 2. Szt @@
AT TG TR OF TR IO O WCAF | I A OIF AN @3 7 log 1-98-
«F 75 0 Tt

1 ST Fres $gF AR A9NEE-aq A7

10-! =%=,1 o log 1 =-1

Do Lol w Toudif =, o
102 ==55=-01 ... log01 = -2 2|

T 1, log-04 = 2+ TRl | @3 7155 WIS IR TRAF LI9RF | AOIR W<
g 7ta Teufd W A G = A ST oefE | @ @aR o Al 2ea |
(@ e Y AL THRfe] T 8y WIS ZH 94T St w06 ST I |

721, 5-378. -005378, 5378, 537-8 AT @1 Al e wifsis fey AR &l @=E AHR
LA WA A 20 |

@(M.0.x X et orafe
5-378-a3 w1 FefTT3 o 240y 79l Siferia sifes AW 2ifes B8 53 RAOT &=
T | Q49 GF WL SR (F9] IR (R ¥ AW @09 2R A7 A 7 ®eE 918
TG AN (a5 72997, b W= 8- Ty WHF-~New ST @R OF (T BCE 8
T ©f (@ STLNE AR AN AT 53 TR FARA 65 (@l AT | G log 5-378-93
TR Z(
72997
+ 65
73062
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FoTR log5-378 = 0-73062. @It 75fF (1 — 1) = 0
w89 ¢ log002 = -3 + -3010 = 3.3010

@(%).8 SyifGeafams arenitoetsl i favidie wialifaws| (Anti Logarithm
41 Antilog)

A B, @I ALY x4 Fo y B O(F (x4 SIeTe] e |
o @ log2 = 30103 &R -30103-93 SIFBarat 2.
&(%).8.5> TwigFeiE

Tl 1. Snifasl 2.5736 Sefa e |

AT 20F Al AT @ IHF -5736-CF e wnifee-sifw (rte =31 AF
F5l-Sifeel (AR R @etae atae | SniftEs-sifER (A AR,
37411
52

37463
QT 2ofF 2 FOAR TG SR oo oF MR |
Hegle Sifbesl 2-5736 = 374-63.
Twl. 2. Spifee 2-5736 Fefw w1

ol Wifersl (A 5736-97 (WA A2 3746, @AL2Y Tl —2 ol wyifeial
2:5736 =-03746.

Tal. 3. 52°-« sl o Otz el @it log2 = 30103
logs® = 25log5 = 25log 1 = 25(log10 — log2)

= 25(1 — -30103)

=25 x 69897 = 17-47425
o2 foreld seEa A = 17 + 1 = 18.
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62-5

T 4. W el e J(’.7-2><(6-3)

(el BT log2 = -3010300, log3 = 4771213, log7 = -8450980
T S, N el i |

|
o (T2%63V 1, T2%63
- log N ( 625 ) =3log—%55

_ N V256063 _ Lo 2¥ 280
= 31085550 31085 5

- %[3log2+4log3+log7—log10—4log5]

[3log2+410g3+10ﬁ Togl0 4101710]

G| st

= %[7log2+4log3+}og7—510g10] =-1+-9535977

.. N = 0if%a19 T.9535077 = -898665

Twl. 5. ool-wifersl <gaeid S W9 W s 0 187120

|
W S, ¢ = WI129 = (1129)18

. logx = %Iogl 129. =L +3.0527 =0 1696

18
- x = SIifGeel 1696 = 1.478.
TR, 6. AN I 65V g =3

el Btg log2 «=R log3-9s =i« |

Toufwes =9 fA0F #IiE, (3 — 4x) logb + (x + 5) log4 = log8

a1, 3logb — 4xlogb + xlogd + Slogd = log8
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ql, x(log4 — 4logb) = log8 — 3logb — Slogd

_3log2-3(log2+log3)-10log2 _ .
X log2-dlog2tlogd) ' e

log 2 @32 log3-z i A |
Wl 7, AN I 285 =3V (1), 2T =31 ()

(1) 2t xlog2 = ylog3 -~y =X

(2) CACF (¥ + Dlog2 = (x—1)log3

ql, —xlog3 + ylog2 = —log3 — log2

(05> y#

o3 =—(log3+log2)

3}, —xlog3+-

_ (log3+log2)log3
(log3)* - (log2)

=271 [log2, log3-< i« ?ﬂ%im]

log?2

log3-log2 =

R V=

&(90).¢ P =5 @ mﬁvm (A (Exponential and logarithmic series)

@(?).¢.> 6% (¥4 (Exponential Series) < ?
BT A ]+L+L+|_+ +|1+ —(D)
<2 THN @A @I BE GR G2 @IFACE €’ 2O 7 e T | @I

T 2 @G3R 397 TS WS 2<e<3 @I GBI YT AN | ‘e (WA T Ao
6 VI O 21 ® waEie ¢ =2.718282. e @b WA (incommensurable number) AT |

ole T AW (@, 14 T AT AT G
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390
e-“=1+ﬁ ‘L—j ‘T+ +t+ 20=(2) @brT AT THAM I I8 @2 @A
e (XA T= = |

Tm lo 20 =N 2T, (¢, ¥NF) R a = eN

xlog! x*( log” ¥ (log? ¥ X’ (log®)
— e

e _xlogd g, X 10Be £
I 2 5

2)-9 x-9F I —x @R 1 I AR,

@(M).e.x SN @& @3z FNfave S#i#iw (Logarithmic Series)
I _1-x<] T O BT AN (AT 2 [ AW (3,

+(—1)""";%+...oO G SN (HAIG SIS 702 | Q6T sl

Y
X ) + 3 q S
A T T 9T @I log,(1+x) R 90w T 23 | wLfie

A2 3 -4 il
log, (1+x)=x- g AR | g AN B
I

afores =aifave St ate |
(6)-4 x-47 TAT —x IOTT 2AlB—

(]

=2 3 ¥
T e £
r

log (1-x)=-x 573
QT —1< x < 1, T SR SIfeos] 2 |
e [4tTa =9ifives i@ (Nepierian System) #&f® Jcs1| (721917 (Napier,
1550-1617) =oiRvMe-93 SNeEE |
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@(%).¢.o TrZFsE

i.9
Tl 1. o I @ ¢ =

et B
G
NI
@mzammdeE+HEf+ng+f+zw_e
T 1+2+22£...+2”—1 _ 22”__11'é= zum I
EAFE = 14rl"é2+1+2|;22 +1+2+éz+23 £ oo
- - Bt B 2 e

2.2¢ P
= [E+E+E+OO)—[—1 2
=@ -1)-(e—-1)

B
Twl. 3. carwe T F 2¥3+4}5+6¥7+"'OO
1 e
NN M= Dn2n—1) 2n 2n+1
o o (n = 1 FGR) 4= 5



fﬁ;j 1.1
O AT t7—4 5
= 11
\?\JIEI_ i r_;_—b 7

=1l 1
Ry = ™ O]
) | 9”3 fl+!‘2+f3+...f”,%_%+%_%_F%_%_}_ L
i = Rt e b oo o B o
& Ittty = 1 2+3 4+5 6+“' 2n+2n+1
SN (AR AR AR SRR,
m [1=(1, 41, +...+1 )] =log?  [(6)-4 x = 1 IFTA]
-, O A e e = 1 — log?
WL 4 y=x-T L oo o M A, x=paload

y=% 2+3 «=log (1+x),~-l<x =1

e = ot = 4 4

o y+i+£+._.oo
2 B

1
Twl. 5. e @, log, li

¥ & 7

X
il i I —1 < x <1 =@ oIS,

> N o e 3. L
log, (1+x)=x 72 +3

L —%_r"moo

" 3 5 7
2 =z[x+x_+x_+x_+.m

1

NSOU e GE-EC-21

2n 2n+l

Fiid

}(—léx

o0

<1)
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e logﬂ(l—.r)z—.\'.—%xl —%.1“*—%.\‘4—.‘.00 I -1 < x<1TFI
~log (14+x)-log (1-x) = 2(x+%+§+__oo)
g, log o X+x—3+x5+i+oo
» ey |73 5T
@(90).» SEpET
1) @v€ log2 = 3010300, log3 = 4771213, log7 = -8450980. &79-fasfa T2ee :
|
(1) (0-405)6 [C2 T-9345759 = -0-0654241]
11 _
(i) (0-0025)9 [©2 4.8197044 = —3-1802956]
2) . Bgz wE-se Fefm | [®2 18]
J2-415
3) Wi fefa @ 0.824) [z 2-588]
4) AL e
@y #rE=8= [z 2.05]
. ; : o o dd log3
() o +9a* =3+ b [@‘Swj
(i) 27 =@, 3* = 3. [®3 x=60206, y=—1-39799]
p | 1
S)Bmmﬁasvgmm%mﬁ@w:sﬁ [T2 8187 Srieifas]

6) log (1 + x + x?)-aa fAgfere x4-qa 2ol e e w2 x| < 1.
I

[©3 n T 3-97 wifes 9 27 S3 +7-97 525l — ST W 1 3-97 <lies T o3

n i_i)
x'-&9 HLq (H 7



7) 4E (d ;+i+§+ co=¢
SLBBET

~ 2

8) AW ¥ (1+é+é+'“)2”[HéJréJ“'J_ =]

1. 1+2 14243, _e
9) =N BEA (I 2 B + 4 +m—2‘

SN 2 ® (5T el wepe

1,1

A g T
Wy 1g*g ey
L . 1 . 1
L} ggtpstag ==
12) Gra ., 1+1;|3+1+3§J|r34 +1+3+4JT~’+3-‘.‘.w:%e((’,z_l)
1 | | | |
. + S i = —— 4 + 2
13) og3je ¢ n+1 2(}7_{_1)3 3(”4_])‘1 n 2np- 3n’
. B ) x.‘i "..3 -}!2 _};3
14) 3 y=1-x+2--2-+... a8 :=—_y—T—T—--- =3,

2t 3l

@ (w2 (@ x=log

“e1-¢

NSOU e GE-EC-21

[©s log? ]

[®s 2-log4]



GFF © ) q83 BLad YA, SCAFF, ACAFEFA
fefie «ae wefe

gen
vy Tl
SRS RS TIERNI B
vy Fleww I
v.R.% e
L.O  SCAFCF YAl
V0.3 WAHS TR FAR cmie
v.0.% FEAFD [ wrorTE @3t oitiR @Afba
L9090 SN
v.8 wreEred @G 4t S
©.8.5 TwigdeE
V8.8 THANAN 5 € TCHHCFHA ST
v.8.9 FCAFL Wi &G 2t A
©.8.8 eIl
V.6 ECPFFE TS
vey Wgfea sfdfes e
V.€.R eI

V.Y AT
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©.> ST

T GITT FET AT LT, D HLEd CoATE, ST A6 € HI(® T
A T T | ATTC] AT SFALT ARG, e} 45 G0 (ol0e 2 G AT |

SIIFE K SCPFFFT Bal IR SRS ACHIF [Woae) fomeld, 218+ be7-aF
I BT ACATR 2AIIS 9 27 (31, TE(aes Suawaie], oD SN (XA FCst A5/
Bl [ SIS 23 | TGS (@ 7 G (Ao BLeT O LB SO STELE 8 H[<woTe]
sl 433 e |

V. qTT AWE K9l

ST [AE SCEAGAR 7AtF AT TR OCGT WCEo= Sais | 2l s=mga
ofeE eraeE 1, 2, 3 4. 2enifw Freif@@ 7245 (Natural numbers) al $age 7l #2474
(Positive integers) Teoif | (191 € @l afg FreiTe el e 2@ el Fa Treifks
AT ST AT | FeAR @9 2 @ dfFw Tz arme =0 a9 | fFe @reE
fRoffre Reanel 789 0 I WS TR (-1, -2, —3 To7) @ 0 (X)) 2R I =7 |
ST 1ol 2RI e Feet A srefie gfo ojef A p, q 4T SEAE P/ A ¢ = 0
Gl FRL AZA ] A A T I AN I 3 =5 + K WA K = -2 T @GR 5 =
TK 20 k =3/, (P, wieieas) 2 | wdie <@ 7 e el R, Y GRS
YRR 2TAS TO1F | S2ARH (AT A AT TSAB T AN | 1, -2, =3, 4. T
AN AL | ANAFSIT LT € AT S, o G2 LIS € 46T Tl
fFICa1 3o < iieTlsT (rational) AEATRZ 516 2 | 310 TS 204 %%%Ww@m
FIFE S B —’6—=m wefie k = 0 x m g @51 379) 77 FH (I FLYICE 0 A @ FHCe

g 2T |

S AR47T (rational number) : A S 1= g I p.q TOLHE 7ol 34 @R ¢ 5= 0

SR q AT AT | p AN q TS S %7 200 2 | Q4T 178 G0 aEE
W AR T A P G T R 20 SR A FACO A p R q G A
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| SIS (FIE HYT SATT (72 | TR AT FAN 2WTS A G2 (AT il
MAPRE F 7R, QARG IR P/ st e w1 I |

s 3.3.5(=2).-3(=2).0(=9)... 5w e T

E FRATR 4 : (i) (T (S 92 o TR oz, FUHIoRe, Selwre R SloRE
(CTATH 7Z) G0 Fm A2 2 |

(i) X 9<% y 7> ST S[oWm AT 206 X > y WA X < y A

(iii) x, y, z [ o1 2T 2051 @R x >y, y > z B(A x > z 2 | L] ew ARAPTIZR
@@y (ordered) |

(iv) STCa1 (7 x, y 430 oW Hedhl @22 x > y. X 3R y @R W07 SRRy yewm A4l fefy

Xty X+y
5 Y a3 2af @ 2T FE x G -3

X+ y
> G0 TEW R A X >

<=1 IR |

x+y
2

_

€ 3R y @F AT YEW AT SANST AW | SgEheienT IREF @2 alfEm a|t x @3k

y 7 WK Se SEm Ak e @ wm

HCAR EWM ARAPFZ T (Dense).

e 99 W WA S e

XOX SRR B9 O (@ (Pie 43(0 77 cean B
e 1 XOX (%0 SICal Ol FLACZ | OX (G A3 Sies
G2 OX -(F g oee @l 22 | X~ o5 A =0
7 (el 287 @38 OA TITE @3 () 31 267 | el X< <
0 @2% 1 72ATad O €22 A =171 3f6® 203 | XOX (=25 3401
@2l (number line) 7&7 T | FRANIAF 47T Tz wifie
OX-97 47 @ @R @3 W P @ @aa OP = K OA, %9@l, OX -7 $27 P
& e 7o @A OP = — K.OA, ©f T@ P 914% 498 41 K @R P 9r4e 4ese
R —KTF FAbS F | TR @A (I IR SCF) 7 @ (RS oW R4 P (p
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GG A AN) Afb® FI0 T MATIAT 97 Q 7y (el za At 74l 34l p-15
Ff6® FACT | p 4TS 205 Q, OX G €27 G3R p 4ol 205 Q, OX 93 €47 SRfFe TA |
G OQ-TF q AT WA ©iTsl ©iel 3341 267 @38 OQ-F €77 R «=fv 77 (vewl o=
S 0Q = q OR = | AT R R0 T 12271 P/ (3 3ffo® 07 | G0 (7 (e o
WY XOX-47 e#7 ¢ [ 7= Ao 2 |

SRR TRAMIAR B9 2] 7 S TR oW SRAS o I3 1| 96 (F=E
G OAB @S0 AN ] fTes (16 26 (@RI OA = AB = 1; ZA = S |
J&AR OB? = OA? + AB? = 2 9191, x* = 2, (@AW OB = x, OL = /3 9<its L &
X AP [0l <03 | 0% Ge (A€ et Al (92 Teie 26 2 | 19 A8 900 4l A

B
L fa @6 som ke f—f(”) AT FCA @A p. q 7R 5fH7 M2 1 IFore (@ =e

)

AR TAVE (2 | AN [f;] = 2 mi9fie p? = 2¢°. W@« p? «Ff6 A A | FIAR
p G0 TA AL | &K T p = 2m (m GFO 5 7L |

TOUR p G q 99 G AlMEe SeATE AR | [ 78I 702 | e« L [l A4
R @2F (e Yo7 AL oS A o1l | L g SIesl weiely fomyg AR=aie @oi el
31 A R IEWM AT ABY FCA 1 | G2 FAL L Sge AL (irrational number)
7o 2 | T @ \f5.32.43.3/4 T | wine S SRiad A WitE IR e A7 |
AN IEW G SEW FRANCE GFALH JeT 28 D A (real number) | AT @4iE T
@ e Ty @ ara MAieE JAfoe FaE @3 [ReiFieed T awd 7R &)
TRATAT S7F 430 57 20 | GBI FIFT 72 FHCH SN 470 2% Al hypothesis |

V.25 FoAT A

%35 (Constant) : (=Rg sfifer wrammam @me fifes Siea am =@
w+ifaafEe 2 T2 #9% (constant) 90 | fagrea fowfs @ie 7o «aft #ras | wrefie
FarEd <o [ e 9 2w

GeTAIM (Variable) : fdfes »=fitamar @e a€itE w9 AfFTETAlE 20 oS
BeTaif (variable) ACeT | M (IS b x @ ATT AL A TF O XT3 AT bl
(real variable) 9C&1 | x 21 SieEl 91 5Nfea sife e F9tet x 93 st |
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TS s (Domain) : (FAE siifiifos afEa vegif x-97 FZR AT AT ARAS(E
X-<3 i (domain) A0 | SUIEReT7 TW x AF© GIGF B2 (proper fraction) 27 OT1
0<x< 192 2T 92K 1 T | uﬂﬁ?ﬂ?*’ﬁﬂ? (open interval) q7aT | e x, 0 G392
| 97 T (@ (@FHe T 226 FA0o 2t | T Toiae x, 0 €92 1 THe 426 FA09 Al |
OEEIR o<y <], G I 2AfeeE (closed interval) C=1 | & GRS (0,1)%5@1@1
@R T3 #Afaa [0,1] Forza aaie o« a0 20 | S9aa 0<x <1 4R 0 x <] “AP™
7% q2NETT [(0,1) @32 (0,1)] fozaw =m o == z31

I Y #19 W : I x 9Ff6 W7 741 27 O x-GF 77 AW [x| B [AAerS
o | #FN CAF e forwame

X =x, W x>0
= x3IM x <0
wele, (FAE AR ATTA S FALIS GAGF NA0CE (@R |
e S 3| = |3 =3 M x>0 WOE X = |5/ = x.
x| =5 207 x = +5 9N -5 A
Tfr x @32 y w26 AWT A 2T OCF @I T @,
() x| < a=fie —y<x<+a
(A a g&(b oI8F A2))
i) X > a9 x2g @R x<-a
(a>0)
() [x+y|<x|+]y|
() |xxy[2 x|-|y]

v) [xyl=ixly]

| B X
(V1) |;|=|;|«J”;¢0
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YRR AR

) fesm ssgeR s el 2=
(i) 4<x<10 T |x-3|<7

() —7<x<-3 Tdie |x+5|<2

(i) 0</x~al<d O a-8<x<a+d,x=a

2) ARG T

(1) Rx-3|<1 [ (1.2)]
W =25 H=x—% [Be 3. w1
(i) x> —2/x| -3 =0 [©: +3]

VO HCAFCFT 496l (Idea of function of a single variable)

st sifelfess SitEmaE ‘G (set) T aeR 3 2T | ARSI T@0e (ot
4 (76 Z0hz Tl T@7 A@Z (collection) | FreFeIta, T afire IR AT
IBIRAGF G5 07 I T | @ (1, 2, 3.....) 92 TR WYPTE 90 @6 a7
A2 27 1, 2, 3..... 29l |

T2 AT AL GO0 A o R ez @RI 29 1 949 A @5 @16 717 sl
W AN (FET T&, (@, A ={x;0< x <1} e 0 ¢ | 97 WELS! Fa(w IAFT A3t
A~ﬁ§%lWWWﬁ%ﬁ@@(Mathematical symbol) <=1 < <if | s
x G5 2SI TF Wlwl S N FACS 2 TR A (TG (@ (PG #0F AN Z0S A |
GEFASIE (@€ 93 (Aod omefed @ (@Iba e 30 AE @i @@ o alifdfes
ARSI W] 591 (variable) T(a <ifF | @ AT x @30 551 T 0 '8 1-97 NGRS (A
(TS WTaT 7 20 At |
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Wi Suizad : B = {12, 22, 32, 4%} @5 316 @3k oEt @sis y fuea e s
yaz s 12,22 32t 42 @ @el zrs s+

7t Feme @ AT Z 9 TW (T ©FF GIB (F96 WG G0 72T WY, GrEd
(R HOIT Z-(F IEI &< (constant) T |

@ @6 Jred #ifffe ¢ o FER IgAerE AR A0 1 AE @RIF | n-97
T SFACTE el J0ed T GFR T | 1-(F &9 Tl (@S AN |

berifE Twizge AT SR 90 ICHET CFITeF y beRif G I9(CHCA
s x 5 s s eife 1 seif gfb g y = x? @3 A9 A% 36 | @it
y-42 W4 x BERIFR AR BT (o w0z | SikE a6 e 9@t Feriie 5ers
A, Sifel 1| @rece Iw 10 (67 79, 2 Geare 25 67 T9, 3 GLEs ANCY 40
57 A7, OIEE TN AAACE t OIS € MY AT s 261 ez Bize wame s vers
t 5F ToT o Farz F@ 719 | ol @b (@RiEE T 98 (independent) @ Sidw
(dependent) 2 v2 2FF 5Te S SIAGE I1fF | FEH a7 (A5 AN t-9F A 0 (ATF
3 CPS-47 AT (A (i S [0 2107 | +-a9 T @ A0 g 75 NS 76!
Y O N s ANEST] T | TOET s 5 t HLAE (AT SoF TS F0% | W -1 FA
561 € s-(F WAl beT I |

‘x—a’, a I 9T AW A T2, ©IRF x—a 9 2= SN AR (T, x G 7% [
gzd A7 @, (IS (B! AR e AT |x—a] OF (A I3 PG &2 S0 | x-
GF S a-9F ALK AN TS 20T A

G CATLFA LI (weT A |

s 551 x € y Witk | WA TR x 591 E (6 (AT @32 y 551 G (6 (AT qef oz
I |

G SRS [ 261 @30 o) 97 271 x 93 E G164 2fS St & y 50 93
WS T 2SN T | QAT x FEF 561 932 y T8+ 547 | E (600 SICoRFFd (Fd (domain)
T GRR y (T AT N RS R (R G0 (C) I Al (Range) 1 iz
(C 1s a subset of G) I« ¥ | FFF TR TO[(I€ AFH 9] ITR—
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I 76 BTl x @R y GHCH FFTE A (T x-97 G300 e Cwega afefs qiea
Tl y-43 G5 W8 S AT T OIRE y-IF @ CFLE x-9F G5 TCAE F6 T @R
y = f(x) oF 2@l @z 721 27 | 94t £ 77 e Bizre a0 91 27l x-93 E (167 ofe
ACE T @Iio WS A y el Fiw |

v.0.> WS R 419 olafe

Aiers feat THAE @ (@Fe 936 e Fee a9 7 | (e 25—

(%) T S 2,

(4) AR wwies 2w

(o) CeIifog wmlcy 2 |

(F) @6 FIT T TRERTC TFRE 4 I GFIEF T a1 o T F |
SaRd— (i) y = 3% = f(x),

(y=1x3 #y

(i) f(x) = 3x% TCAFCE x-4F T (T (Pl AFT A A {(x)-4F T GFT ATT
TR ZC | WA X-GF TCE —x TG, f(x) = 3(—x)% = 3x° = { — (x). TOEI {47 2=
(0.K), (@40 K (T (e 4F0 4gF e T4 @eq 07 |

(i) @A f(x) 70 7@ 2l 2= T 2EA0E | f-97 #AFR TNe qWT A47 @78 AlEe
e AEE AL |

Trigdd : frsfaiie sraweak ova it s

= % ey b ey = 2216
(a) f(x) = V4 -x2, (b) fx) = T35 (©)f(x)= =

TG : (a) x-9F (& WCAG & (4 — x2) = 0 @ 5K N f-99 (g |

3N, [2, 2] 9@ y = f{x)-47 2 T 0<y<2
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(b) X-97 (@ AT T x> — 3x + 2 = 0 O1F & f(x) @iEw 73|

R X2 —3x+2=0=x=1¢3x=2. f(x)Zm T qwa A f(x)-94
eeg | edfit x < 131 1 <x <23 x> 2, @@ foaft spilead Aresl Sremiad (% |

(¢) X =4 TA f(x) FLRITS 77 | 2K 4 BT ANE AT AAT x-47 f(x) = X + 4 TOGT
X > 4 @R x > 4 92 Y6 TLF f(x)-4F CFQ|

() W = o1 x GG S (15 (AT SN+ 2029 B AT X-G1 WAST X, Xy, X

T SICE A T A, QUG n G0 AR 74 TR | xR G2 AFEER G v = f(x)
G T 4 T IUGCH GR Y|, ¥y, -..¥, X R (x) = y G T = ACS (=101 2z |

X Xl XQ ................. Xll

y(X) ¥i | B | sooamenone ¥

aiifzvise sraws 2 farsditer srosasrs Jgld siwiz oo w0 37|

ZIF SNIere xy-Teta, X-43 T q qIEF TR (76 (AT 279 T, O P(xy)
o fofere = T —a19 T x @R @& [y A f{x)]. 9= 79 el o= e o= w03 |
93 TBErF T2MFET (@F Tege 91 g (Graph) JCsT |

G AR, v = f(x) TR Fd E (0, TIA (#ARS T 203
M = {(x, f(x)}, x € E}
WA (AT eliel (e #idie < wgfas Sestivea facerreica e o<1 23 |

©.0.3 FEIAFD [T SAFF G ofwa (@<foa
(=) 3 @ s =% : (Even and Odd functions)

43 IRF y = f{x) SWCoHFH0 GF0 WHS B MSBT© g3 TFAEDL O (TERY)
ACATE x-S 2T | G2 B y = f{x) I o1 W ;M @ (INE x93 &)

flx)=f(—x)
G} T T T I @ (A x-I9F G
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TRIAd : (i) y = x° SCAFDO U | QT f(x) = x> @R fl—x) = x> = f(x) = f(-x)
(i) y = [x| Sl 39 @eg fix) = x/=|-x=f-x)

y=X’
f(x)
—X X
(i) @3 @Tafoy (ii)-<3 7foa

(iii) y = fix) = x> oot oYW @TY f(x) = x° = (%) = —f(—x)
-7 @I :

TWEAA ¢ (iv) fix) = x> + x> SCAFD0 U A SYA 70 |
fi—x) = {—x)3 + (—..‘()2 =X+ x2 = f(x)
(4) @t S Fs (Monotonic functions)

42 QAR v = f(x) T G0 WEICE [a, b]-Te TS |, f(x)-F [a, b] TSI
TN (Increasing) FN@EST 7@ 29 T
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X <X, = f(x)) < f(x,); X%, € [a, b]
F N
f(x)
fix,) V=fix) fi,)
f(x,) f(x,) ) s |
|
f(x,)) i
Xi Xy * O ;1 s >

Soitate hasfer ufb aRde Sawe |

ﬂﬁxl <X, = f(x)) = f(X,), X;%, € [a, b]; O {(x)-(= [a, b] SIEAITE TR

(decreasing) S T&71 27 |

W (BNE SCHFF [a, b] TSAE TAALNT A FHEOTNA T O f(x)-F AN

(Monotonic) 90T |
f(x,) \
ﬂxz) \
_—_—_-—__'___..—ﬂ"

x.l X"!

(T A SCHHS)

O

(3 (AT ST2FF)

() GFTANTMEE SC?AFS (Exponential function)
G2 AT SR y = ¥ G e ol (T e Zo1 9T 10 &7 A 7 1 2,718

(mifeeg fou 97 Aw) eX-a7 3 4 T L,

% = 1t
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E e¥, 1 AW x-9F T FALETS, @32 e¥ > ()

#9lifaws Wts5% (Logarithmic Function)

y = log x 92 W=l GRLANTRRAITETT A A>FTE | y = log X 20T & = x |
SO (TR TR log x NG X > 0 G« AE(O |

I log x, + log x, = log X, x, -
’ . log.x
X,

logx, — logx, = log, (AT

X,
x,>0,x,>0 )
o y = log x-43 @ETba oreT = |
4T e 27 spsiifweaa = (31 base). 0 S >
w1 &l (A1 base) e =1siifave sicere
23 | 0o 03 92 59%@ =4 log, x. TM log x
=y OF 10¥ =x

e log, X, + log, x, =log, X, x, =R log, X,
Xl
= loglu,\', = lﬂggu{'_ W|
= &

foidre wrorre @ T TRy = fix) TSt x93 AR A-(T REE @3R y-97
#ifeoafe 23tz B. 7 x = (y) S0 B wfata «wsl Fsewe 20 (7 y-a9 o [
T ACS x-4F GF(5 G T 21T T O f(x) 998 O(y) ST {forE G0F S A
S < 21Tl y = () = 5x + 2, ZE x = (y — 2) = () SR f(x) R 6(y)
ATF SR [ A |

2[H[9@ (Periodic) T2 : f(x) (@ #PNF W@e (2 R0 x-93 761 M
ol T £(x) = f(x+k) 2 903 f(x)-GF 2=E (periodic) S I 27 T 21 (period)
0= K.

e : WA <4 f(x) = Sinx @ f(x + 2m) = sin (x + 27) = Sinx €2 period 205

21,
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o 1 (03w e 3) @k £ e e

Fan) X3P+ 452241

2.(3x) 2.3%

5B 5(x7) +1 _5x°+1
‘f (" ) 2 - (‘x“; ) 2 - “‘3

Swizae 2 ¢ AW fix+1) = x? — 3x + 2 79 f(x) Fefg T | @AlltA x + 1 = y T f{y)
=y-1P¥-3@y-1+2=7

ST, vy~ B x oG fix) = (x — 1) = 3(x— 1) + 2

=g 22X+ 1-3x+3+2=%-3%+06

TR 3 2 AW f(x)=Jx—1+/6-x TV IE x-GR AR ooy 7 |

I x-120 9N 6—x=>0 2O A

wdie x> @R y< g oI YA 2 [1, 6]

TR 4 fix)=1,x<0

= 0. ¥=0
=yt 221l Ay =1x)
T 5. 0 @ y = f(x) = X — x| < A o /

A |
f(—x) = (=x)? — |=x| = x* —x| = f(x)
oI f(x) G0 JA SCATS |
CRCRCIEC 0| Gl

M
=
—

“W

-X (6]

1. = ,f’(x)=]]—jr~‘:§ =7 O3 f(2) @3 f(x2) feefa e | [—li}
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aw y=f(x }*”;”f—ra(mmmx—ﬂ)

i

fx)=m A X2 g e 1 (1 + m) = f(1) + f{m)

(FS]

4. fix)=ax®+bx+c f(1)=3, f(2)=7 f(3) = 13 2T a, b, ¢ ffa T+
la=b=c=1]

flaeh)= 1l _ I
A () =125 F, TR WA @, h T (=x)1-x-h)

[h5= 0]

Lh

6. fgfeiis sropssalerm i iy S

= J(x-2)(x-3) (iii) f(x)= ':__39

(iv) f(x)=+1-x2 [(i) x = 2 AW ¥ IAFT A, (ii) 2 < x < 3

(i) f(x)=

(1) x = 3 9w A AW WY (1v) 2 <x < 1.

7. O @ (1) f(x) =S+ x+ 2 —l-x+ 27 G0 YA SCAFS |

(i) f(x) =2x> — x + | SCAFFT NS (7 SAS (2 |
8. fsflRe wrorssalm (@13be s o |

(1) f(x) = [x] (1) f(x)= ‘\ (iii) f(.r)_%

(v) fix) =2, x=20

1/
-
1A

(v) fix)=x, 0 wX21=0.2 <]

12| =

©.8 STHFCTE foTep 4l A (limit)

A F2FA GG IS il x-4 2.01. 2.001. 2.0001 ... To7ifw wwa saeg @eat
=& 3| I 2 (ATF TG LS [T x 92 2 GF W OH, TIH Tz | wele x TS
2-99 fTF6Te! 3052 | TG ¢ =« 2 AR | 7] (FCE x — 2+ 2 BF Iz T 77 | ehie
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R SCHT T x 97 TP (AT 2 G M ST I8 | x 3R 2 GF WA FRY T80
20! M (IS AR | WK A T x, 1,99, 1.999, 1.9999. . 3wy weefe frse @3z
FRAT SR TAT x-9F A 76 (AT 2 @7 e W21 2oz @3 74wl 2 o (26 AT |
GUHTE X 33 2-4F S04 UFY T© 267 FAAI (S M FE x522 AT

@U@ x — 2 BFh @A ==

x — 2 ©oFa 9 x TEve i2a I (2ATF 2-97 fre s 200z | w1 x93
s 2.

©.8.> TRIZACE

TwigRe @ WA 9 f(x) = 2x + 3. x T4 TEAWE (ATF 2-47 T WA = 04 f(x)
«F S FAGCH 2062 7.02, 7.002, 7.0002.... Tonifm | wefie f(x) Tt 7 97 ©F i (AT
7 (AT AW @ (ATF 7 99 Wi e 6% | O 999 x 2 OF NS (ATF 2-99 e
WEPTR ZOVE T x )47 W TATEFCH 2058 6.98, 6.998, 6.9998...... Tiifir | wefie f(x) 5wl
7 ST (75 (ATF 7-«RF i wawg ez |

AN QTR T—

lim f(x)=lm((2x+3)=7

r—2+ r—2+

AL f{x)-F SN 20 7. AR @SR a1l 7@ 1im ()= 7

w2fie, f(x)-47 AN 7. GURCE T TN @ AN FA g3 @@ ey Um0
e @3 = 7.

W & ‘2’ @@ WS Fh @R x — a(x 3£ ). 99 CFCI AS TS f{x) IW
@ 2 @ flx) — 1 (1 3 7@ i) otz vt g M7 () =1 wefie x @ax a-

G T UG [x—a| TCI%2 FTF FACA f(x) G -9 04 779 [f(x)-1| T2NO F7 71 T |

SIfTeR ©EE, <. () AW 9T [HS @ ISE A 2T 932 e-97 Tofg TR @ fe
GIRE AP & @zl AW 21eT IR @, 0| x—al<d A | f(x)l <=2 S & 37, X a-
G477 B! 20T f(x) 9T A |
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wefie lim f(x) =1 % st (2t 31 A ST L=eeT mfRests <32 ARHE T 20 |

TR 1. ()= 2= sl A fae 9 e x - 3 wefie x = 3 R

f(x) 7IeES |

X = 3 A f(3_):% gefie TR I M I x =3 + h, =20

: _(B+hY -9 _946h+h* -9 _
HER L) e e - =(6+h)

T x — 3 @ h — 0 73| wefie I f3+A) gz i 6

Sce x = 3 — h 0 f(x) @3 A AR 6.

~lim f(x)=6
X—ra

i (2
TRl 2 ;T e S 0 lim 2x+X :lim'\("+x}

v—l) X x—={ X

_ lim(2+x) [ x5=0]=2

=)

Tt 3 ¢ F fAefm F7 0 lim ‘/Hz"(;‘/l_i“

=)

. (V1+2x —1-3x Xv/1+2x +4/1-3x)
= |lim =
=0 x(a/1+2x ++/1-3x)

— lim (ebia®)=id—38) =lim S
T x0 x(J1+ 20 1 =3x)  x0 K14 2x +4/1=3x%)

. 5
— lim
o0 Al 4 af1—3x

(rx=0)=

2|
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W, 4 ; T T w5 11111‘.{“‘—“42

x—=4

Nx=2 (WX 2)MNx=2) x—4
I = lin = ]
\l—‘;[-]l x—4 1"—}4— (\-4](1}'1‘-1-’)) \l—I’>I-]l(\—4)(\} +9)

— lim

\—>4\/“+

[ xs=4l= gl x> 4 o f7 0

Y””_I

Tt 5. o q@, lim 2= = x" e sjef et

x—=a X—d

n 4N A R T = Xl o g g 20450000 4,

—a
im X =9 = gy g 2g 4 a"3 G .. 4 a"
y—=a X—d
— nau—]

T 1-97 a2l T |

i i

W, 6. TN (T llm‘:;”:(cw[)):kr‘

x—
X2 —-ql

[

-~
~

(5 92 THZI9 (ACF)

ta|—

Il

=g

=)

—

Il
o= o]~

w7 f(x)=x3 x <1 ©F Liﬂll.f\u) fofa e |
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G2, llm)‘ x)=lim x?+2=3

x—=1+ x— 14

A1, lunf(x)-llmx =] Tl lim 7(x)== lim f(x)

x—l- x—=l+

-, S e )
©.8.% AN TE1 8 ATOAFFT STEND

@S 51 x M T9© ATTE AT 32 (T (FINE 2L AT AL (ATF G [ &2
FA—OL (F2 55 X AT T A x — oo (infinite)

1

e B f(x) = < IR X G T S (X I (RIG 2@ BT f(x)-9 i o

IC (O AR | GFHAZE FR = lim L= 1e0 @ag lim L= oo GETE VFRe2PF Hr

r—=0+ X ==X

= o0 €92 lim%:oo
x—l4 ‘1' =0 X~

gL AT AN AN | wi|E f(x) =

iEg  Lm %: 0. lim L,: 0
r—om ] x——00 X°*

lim x=oco, lim x’=o0

X—oo X—oD

Tolol 1. Al foawe Totenv

gfi lim f(0) =0 gz lime(x) = (! =g
w13, (i) I/ () £0(0)] = £+

(i1) I“‘ﬂ[/‘ ).4(x)] = £.0"

e P L OET
(iii) ]\l_>m, 5}[’.\') = I e g N

(v) lime.f ()=l [z Gres 21 a1
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©.8.9 FCIFL v eIl 41 A (Several Standard Limits)
wiwEl g FEEh sl &G a9 391 (2 @2 2w (el 79 Al )

(1) 11111(1+ \)1 =e

x—0

(ii) llm—lcwr (I+x)=1
r—=0 X

L"‘."I =1

o

(iV) l]m Sln X |
v—l) X

‘) 5
lim =—= lim 2

%WT 8 ‘-Eﬂ‘ifl ﬁ‘f‘ﬂ?ﬁ Y=o Y+1 \—wox(]_l_l)
X

lim —2—=2 [+ lim L= 0]

- \—)Lr(l_l_ 1) x—=oo X
X
L.8.8 SNeT
1. S Ry ==
.o x¥249%-2 i ¢ —afl—x% i e 242

i 22 IS il € e
: 25 —-x-6 ; i x+1

A llm =———~ (v) lim lim
W S E et W Pakiead T

2. 7 fi(x) = x, x > 0 = w@ im f(x) faefy e
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3. M fix) =%, x > 1 o7 UM 7(x) faefy w01

=, %= 1

=% x<l

(V) =1, (myy, 2 () 3.(1)]

W

. [—
[®z (i) ; (i1) 1, (iii) = (1v)

Y.¢ STAFCFE TAB[©

@Ne SHAFRT @AbrE AW (FNe (@ 7 AF TE MARTSNI SCFHOLE
w1=f50ad SR S04 e (continuous) I T | I (Fie [t @fbe @ 4itE o3
72 RS SO0 S%e (discontinuous) I&1 T |

Tz :
y y
(i) f(x) = |x| (i) f(x) = Jx
d X R X
F y
(i) f(x) = 2 / -
X 0

(iv) f(x) = [x], [x] Sfie x (ATF TG 7 Gehl RGN 7 AP wffe x, = 3.2 7
[x]=3.

2-1 1 2 3
L ORT (4
1 E—E
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(i) 93 (ii) 9F WC2FF Y0 7T | (iii)-97 WCAFF x = 0 G3% (iv) 99 WAFI0 X =

1,2, .—1, -2 Tojw RMCe HWS 2|

(v) f(x) = JOr—D(x—2) Bromaha 1 < x < 2 AP e AR AR A |
weg 3 AfHI f(x) PG 504 | wredd & “AfiHe s |

v.e.> Igfod afdfes s

f(x) SCoEFSHE x = a LS 7ws = 2=

7fe m f(x)=lm f(x)=f(a) sfie llm;‘(x)—f(u}

x—=a+ X—>d—

@e 7foad e favre 7w (f) T8 28 97 ()1F @ #g 7w 9o 27|
Tl 1. (7 @ fix) = 5x + 3, x = 1 RMCo I

lim 7(x) —Ilm(:u +3)=8 oA f(1) = 8

=l x—

TE4T 1\12} T =71 72 fix) Swerrsh x = | e 7we|

AT f(x), X-93 (¥ (FI AW AE G 7 Figel Im(Sx+3)=5a+3

X—rd
Tl Z.Qﬁf(x}:—x_, x<0
=x0<x=<]
=2—-xx2>1

O 4 @ f(x), x =0 dR x = 1-9 A% |

Gt £(0) = 0, hm f(x)=lim(-x)=0

r—0-

lim f(x)=lmx=0

v+ x—iH

Ilm f(x)=lim f(x)= f(0)=0

x—=0- x4+

AR f(x), x = 0 [Kqee 7T |
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9Eg, (1) =2 - 1=1. - !il'lll f(x)=lim(2-x)=1

v+

R, - lim f(x) = lim x =1

x—=l- x—l-
s f) lim £(x) = lim f(x)=1
oI f(x), x = | TIre AT |

Tw. 3. A ‘f'(ﬂ\‘):%.,\‘io
=-1,x=0
@dE @, x = 0 Ryes f(x) 9 Tz

in e B 22 i 2 i L

=4 y—=i+ X =+ X =04 |

(FEY x — 0 SS9 y5=())

TR ) L) TS e,
== x—(- X —l—- X v—ll=

Trega lim f(x)== im 7(x) sre63 x = 009 f(x) 79e |

x— x—=l=

Twl. 4. f‘(nr)=*""I TR x = 1 fmre 9 o# f(x), x = 1 e 7we 79

x—1

lim f(x)=lm =1l gim prellr=l), lim(x+1)
x—1 =] X— x— x—1 x—l

(AT X —> 1 TR x — 15=0) =2

s (D) =2 T f(x), x = | T9re 9 TR |
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Tolotivy 2.
TS SCAH(FE FCAR0 431
RIS Tt Tolelg 1 T TS 03 oo TrEg Soew (redl IF

f(x) @3 ¢ (x), x = ¢ TS FwS | ©f 2=
(i) f(x) + ¢ (x) 92 f(x) — ¢ (x). x = ¢ YCS 7F© 77|

(ii) f(x). d (x), x = ¢ RS 7F© (A |

(iii) I@ ¢ (c) 5= 0 =7, O % x = ¢ fre Aws 73|
(iv) [f(x) 3 |$ (x)]. ¢ FTe Aws |
2 : (i) BIRG ool Septica—

lim f(x)+g(x)= lim f(x)+ Il_m g(x)= fla)+g(a)

X—ra

((@ES f(x), g(X), X = a LS ABE | |6 {f(x) + g(x)} FFD x = a [qre 79
gaBa 2 |

L.E.R

von . X422+ 5 ’
(1) _f(v\)—irz_gﬂpwmﬁawmmﬁﬁ@% fefar 2 | [2 6.2]
(2) f(x):% ot STefed o e s | [x = 0]

(3) &= = (7, ,f(_x)=#tl+2 TR0 x = | e AT 7z |

(4) M f(x)= %— x5 <%
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R SR (I @, f(x), x = 0 Reee 71@s 5 v =3 {e opge |

(6) f(x)=E=L8 71 fix), x = 4 Reqre sic@re 2| f14)-4 T T LA f(x)

SRl x = 4 e A9S 242
(7) T fix) =2, -1<x<0
=30 =<2 z]
=d, L 9% &2
OLI (I G f(x), x = 0 @R x = | Ko oFiws|
(8)am fix) =1, x>0
=0,x=0
=—], % <1}
AE @ f(x), x = 0 RCe % |
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V.Y SRTE
S| *EIF o9 A
:,:’ G .. M (A) 2 GO . TR () X =

() |x|=x+ 5 g x G | ... (8) sinx € cosx ... AT |
(@) XI5 @7 oFa [T T

(1) 9= U € YA TCHHHT TUEAe € O (F1ABT S |

(o) TGP SCAHE G0 Swizael Brg |

(9) e SCo=Rca Tnized ¢ o foefba =iig |

0| ¥REE TR T
(i) fix) =x2% x = 0”@ ... (ii) x = 0 [qee |)i_|= .......
(iii) {123'35111 5= (iv) tanx STASFT SoTSfed f&2...
gl I f(x .. | x =0 @32 @0 AWI WA 27, ORI @ [fik) — fi—k)| = 2

x

€| X-GF (I (T AT TV £(x) = /8 +2x-3x2 AT ARefe 712 ot fefy
22

eu—&am‘l(ﬁ‘mmw}‘(r)—\ﬂogc We@lfTe ora ©f @y a3 |

q| 47 f(x)-x? cos% AU 522 0 =0 T2 x = 0 f(x) SCFFH x = 0 e 5we

ool @ f@efy w6 |



GFF Q [ I C AT ﬁ?{s’%(Differentiation)

o=
9.5 Trwpl]
Q.8 wfesta

Q.9 IR SEqFer™ 9 SAqFeT

Q9.5 TWEACSE
9.0.% TG FLLNH Syifsifes e
Q9.9 IqFe] q) SFTRE
Q.9.8 TEAFECTE FCAPL AL s
Q.90.¢ AN -TeT SaFeT
Q.9.8 TAGE SCAHCHE SIG AP
9.9.9 TN FLCAA A AfFEetad 2@ Fefa
Q0. e

Q.8 TFE WGIFE
Q.8.> TwEACET
9.8.% ATAMNETS Twigael

Q.¢ SEPATE
Q.5 STy

2 GFCF TIFFEIAT A7l Sy, Soifiie Al Ore 4 2ItE | 9wl f[fen
SIFICAD SR SGIeel, RIS FIGe fowia Siceifoe scy a1 s @

420
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Q.3 wfoaal (Gradient)

(i) EeTtada 7% | AB YReaeR Q v o P m o

mPR@%cm|WQﬁfﬁ@sﬁQRﬁcmng—§ : B

TSl P e AB A<EEA A (Gradient) 90T (& > R

<) | W ‘
WA IS 204 G FEERE Ao efe e s O >

Q Rf6 P =y #itd el zreve P e afs g A3 | L

(i) IFCILA S : (T IFTILE THF (@Fie e oiwe (e wforw @ e
TECAAEF FC T T | 92t AB, P Tte Il @ y

o (5@-2) | iL—L soref P evre q@adiite afe zta1 p B

it TR ol (e Reqrs iy SpeRE /j\
ST O B 05 Rm STeE 9% 4 207 | AT R s T
ﬁﬁ(inﬁnity)ﬂﬂff@lwaﬁﬂ. 41E T2F (F e fBg—s
x-S A 20 @ Reqre @cadifoa «ife == 23 |

Q.9 TTFCFT TR dFere 9] SqFel« (Differentiation)

@ WA Ty = f(x) AT x-97 (@l ATAE W& | @24 T 936 [T
X-49 ACACF (FWe Fu 21FaET Ax (A1 5x7 9l h) @€l ¥ OF A I y-99 2AfFada
T Ay (3l oy A k)|

Ly+HAY =fx+ AX) T, Ay = flx + Ax) —y = (X + Ax) — {(%)

by fx+A)-f(x)
Ax Ax

a\I!

. Ay ~ <
gfr lim T, 9 Y A a3 AN 27 ord & WRoheE fix)-a99 x-99 ATATEF

Ar—0 AX

N - . . ly
SEGFeTS (derivative) Gl ST« 7249 (differential coefficient) <t “<ik = (_ i(,V)) <l

dx \ " dx
f(x) &=l fofee =31
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422
dy . Ay fxtAn)- f(x)
wrefie dx Al\n—I}lﬂ Ax .sl\linm Ax
= Iim f(.'\'-l'f?)-'_f{.\”)

h—=0 h

lim LD =1(0) o Sy e (=1a 2 f(c) = lim f(ﬁh_)_ﬂd

h fr—l) } 1

h—0

e f(c), fix) 97 x = ¢ AMTS SR 7126, SRe 2ifga A [efEe e =@
AT | TOGF f(x) ST x-AYCe SaTere 7 F41 TF I

[t f@) _ j SEAD=F@) o

h0— h

lim

1=+ 7

wreffe wiEFe ST A2sl G92 AN SIFE 756l SifgAlel @9 TRl T 204 | e
Rf(x)=Lf(x).

q.9.5 TwigFeEl

THL 1. I fix) = 3x2 + 5x + | W oI
flx+h) -7 (x) _lim Ax+h)Y +5(x+h)+1-3x* =521

f {T) = J!Jll}l‘fll h h—0 a‘f?
_ lim 35+ 6hx +3h* + 5§ +5h+1- 347 - 5% — |
Ji—0) f?
2 Py
= lim 3 HOAX 5P _ i 3p 4 6x45)

r—0 h 10

=1lim3/+1lim6x+1imS5 (Goomy orzier F7)

fr—»() fr—) fi—1)
=0+6x+5=6x+5

Tl 2. W0 FE, fix) =3x+ 2, x<0
=3x+2 x>0

i SO 1) _ . (Bh42)-2_

h—=04+ h =0 h

R/'(0)
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(W]

w9, L7'(0) = lim FErH)-700 lim 30+2-2 _ 3
-0~ h hso-  h
~RA(0) = Lf(0),
wwed, £(0) € wfEyg (=3 |
Tt 3. WA T, f(x)=/x;x>0
£ex )___1 JOeh) = 7(x) _ lim Jxth—dx
dx h—m h =0 h

[J(\-f-h —\f_l ) h
=~ Erirda] R Gard]

— lim

|
=0 \Jx +h+f 2

Wl 4. W01 I, fF(x) = %,x =0

)
flx+h)- f(x) T x+h x

f (-\A) - }.ﬂ-ﬂ] h f1—0) h
LI it /B TP S SN

T s0h x(x+h) >0 x(x+h) - X2
TRl 5. WA TR, f(x)=x",n G AR

£(x)= i EE =" X X 1% = x=h]
h—0 1 N—x —uk

lim (X7 + X" 24 42" D) = nx"
Xy

odd, f'(x) = nx"! (n LG 2BiL0)
TCA ARCS 2T, n (T (PFE oW FRA T A 41 I (T, fix) = x° 98 FIHE0
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n I (3FW) 208 X-49 ACAT STSIPa=19], G=% %.\‘” =nx"! AWM y0 Win

A AT 206 n = —m 74T m G5 €A AR | TR BTG x 5= () A
o A

(A- +)‘? )H S -\-H { X + lf? )m —!H

=lim

f'(x)=lim

fr—( h fi—( !’?
l_\,m X4 {r? m . X4 h m __ xm .
- SUIRE) =-lim ( ) Jdim 1
h=0 fi(x + )" x™ 0 h h=0 x"(x+ h)”

w2 29y TR0 999 GFe (A A3 =mxm!

Im"”_l = —pix— = el

g9, f(x)=-

R
X

Tl 6. a TS f(x)-93 TwaTw1, AL '(a) AT f(x) DS x = a [TYLO T
2|

ra+h)—fa)

il i), f (a)—i ?
—>0

G f(a+h)- fla)= xh(h=0)

ra+h)- f(a)
h

hm{ fla+h)- f(a)} = IImM lim/ (Q@ze =it &6 witR)

h—0 h h—0
=fa)x 0=0
shm f(a+h)= f(a)

fr—0)
TEfed Fge (A0F 2R (@ fix), x = a e 99 |
Tl 7. f(x) = e*f(x) [T vz

ﬂ\W f(\)—lll'l'lT:]“-ne\ L; 1_(3\ llmea"r_l

h—0) f1—0 h—0 h

= <[ lim&— e -1 =1]

=0 h
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Tl 8. fix) = ¢ f(x) [z o |

/
eat.ﬁ-h: - eru‘r e —1

f'(x)=lim = lime™ =
h—0) h h—0) ah

vt yal . ) yah _
=a.e™ lim Sk B ae®™ | -+ limE l_ 1
st ah =0 ah

Wl 9. fix) = a*.f'(x) e =<6 |

. : a+h e o o
f'(®)=lim%—=g* lim a”—1_ 4xim £ loga
h—0 h -0 h n—0loga.h

drloga

S
=a* loga.lim h’_l [/ = hloga]l=a"loga.

h—=0

Twl. 10. f(x) = log x, (x) e T8, @A x > 0.

f"( X)= h lim () log‘, (_-\' + }1) — ]Ogu X _

h /
— timl X oo A\_1p1 |
B ;I;I—T;.\"h logc(1+-\_)—A_’!’1_}n3:log(1+-} 2= Y ]

((TZY x-4F T h-97 To7 g =07 1)

=L h—ms01i0g,(142)=1]

Tl 11. f{x) = ¢ &35 (%) 77 =11

Py = lim L EHOD-TE) o €€, [heatl)

Jr—0 h h—0 h

TOET G0 FIF FIRCAT ST 729 = 0

f(x) = sinx '€ f(x) = cosx-43 SEHFeT«

j —Lim >Ul,|0g?(’ -

X+h

)
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(1) fix) = sinx 20+
f(x+h)=sin(x+h)

LS g o4 B)sin
o 7 = 2C0S8 .\+2)Slll,)

r

o PR sin
Colim Jx+h)-7(x) =lim cos(.r+£)lim = =cosx.l=cosx
=0 h h—0 2 =0 &
2
9.9.3 AT AT THIEITeS Ayt

W 9, P(x, y) @6 W99 @ tadl y = f(x)-49 Toig s@fFe | e <f9, P e
FEFRAOT GF(0 " ST T y-SCHT TAEIET 02| A T, Q(x + Ax, y + Ay), y
= f(x)-97 T#@ W#lF @36 T | PL. QM Ox-93 ©F 19 Giel 287 | 932 OX-97 FNEA1e
T PN 5l =57 (f5@-9) |

y
PN =IM=0OM— OL = x + AX — X = AX T
G2 Q

/T
NQ = MQ - MN = MQ — LP N

N
=y tdy - §=»ay
@Ry P @R Q, y = f(x)-4 T2 3o &%, ,\/K/ 0 .
TedT y + Ay = f(x + Ax) Q L M T

og—e

Tl Ay = f(x + Ax) — f(x)

sJedik PQ wii-93 e

Ay
=tan 6 = tan QPN = —
an an () Ar

T Q - P PQ - PT &R Dx — 0

.. PT @2 9f® = tany = lim A_1= d‘lz f(x)
a0 A dx

wredd f(x), P fce v = fix)-a3 =ixftsa dfe o @02 |
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ST Ta -

1. 3% £(x) > 0 B (x, v) RHCS =M x-S0 70 TR ST A 38 x I
Colta fix) Ay I& 77 (ba—4. A &) | y

2,3 (x) < 0 27, O3 (x, y) RHre ===z x-siw3 y=f(x)
LB N TR B G x i (oAU f(x) Ay 2Pl
27| (foe—4, B ™) |

3.3 £(x) = 0 T O3 (x, y) TS 7T x-w0wa
AT 27 (ba—4) |

Q.09 HIF 91 S@TFe (Differential) X

ox

A 3 y = f(x) G0 TCATT 9% dy X
ferrefa |

S(x+Ax) - f(x)
A

L (E = lith -

Av—{)

f(x+Ax)- f(x)

= = f'(x)+ €9 ¢ G GF0 T @ e— () IEH Ax — 0.

1

aq, fxtAx) - f(x) = AX. (X)) +. AX e—=0 T Ax —> 0

AX F(X)TT y = f(x) 97 x-qTs sz 7 srwgae (differential ) 7o7 28 @ df 3t dy
7R o 391 291 dy = df = £(x) Ax.

I fix) = x @@ W OE= f(x) = 1

@I df =dx = 1. Ax.

Tefie dx = Ax T FAF 557 x-&F TIT dx € x-dF Q% (increment) Ax << |

o Ol A . dy = f(x)dx.

Tl I y = x* 2 O3 dy = 4x’dx

fr y = log x =, 93 dy =l_dx‘
y = log, =
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Tl (T x93 JET AT y = (xF — 3x2 + 3x) SCAHR0T ewmel I oA e

y=x-‘—3x3+3x?ﬁ,%=3x3—6x+3=3(x3—2x+l)=3{x—l}3

% E—g— > 0, x-99 A9 9B AT G |

% oy=Ax GTAFH x—nﬂ’ﬂﬂﬁz@ﬁ AT |
9.9.8 ST FEAF0 AL oz
W u(x), v(x), W(X)... B0 ISP YD SCATHS 7 ©OF,

_du dv  dw
L [u EyEME)E WL ]_d\+ch+d\+

d _dv du
I —-lu(x)v]=u—s+v o,
d dw v du
ch[u(\}v(\)“(ﬂj—m’ = +”wc£ s, =
_ . du
[‘ u(x)=c. o [c &9

d | wx) ...
[ EL(_Y)}(AJ?&O

pdi_ dv
= dx x

‘Ix'2

IV. I y = flu) 93 u = @ (x) T &

dy dy du
dx  du dx =)o)

Tl xﬁﬁW"WWWﬁﬁ‘ﬁlW:3x5+7x“—2x3—x+6
MAIR[y =3+ Tx* -2 - x + 6.

B4 3xf']+i_[7x*1 4 [2x2)-

Tdx o dx gl

a’x
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=3I ot 44 — 2% — 1 +0
=15%" + 28x° —dx—]
P .
Tl y = x"et —— {7 T
ox

({'i}

= n d ] 1 5% x n=l1
— =X x")=x"e"+e".nx
dx )d (

ity = (X2 + 7) (X +10) ﬁ@w

:j?—{x +?)i(a +10) +(x? +10) (J. +7)
=(x*+ 7) (3x%) +(x* + 10) (2x)

=3+ 20 4 2%+ 20x = 5 4 212 + 20x

2 od
ol y = Y G e

| -2 dx

. G-I (1+\) (1+.1‘3)%(1—x3)
dx ~ (1-x2)?

(I—\ )2x=(1+x*)(=2x) _ 2x(1-x2)+2x(1+x?)

(== ) (I=a?)
Da(l—of #1462¥) iz
(l=s*F A=#*P

Sul. y = log x " dx friefa e

C{V 0g X d (.l”) X d (IOE._, 1) logx‘n‘\.n--l _ Xi?
dx (logx)- (log x)?

nlogxx” —x" x"'(nlogx-1)
x(log x)* (log x)*

429
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dv
%ﬂ_ }r e 2 ihyvse i ﬁcﬁ[ e
MASdHu=ax*+bx+c .y=e. u=ax+bx+c
dy _dy du

. —=— ——=¢" (2uax+b)= e@hvie (D 4 h).
dx  du dx (

%ﬁr.y=(1—5x}4.%ﬁ=ﬁaw:

W F4, (1 - 5x) = u Joaly =u' dR u =1 - 5x

dy _dy du

v St B A = G0nd = 3.
B rae v 4u’ (—-5) 20u 20(1— 5x)
9.9.G¢ W—WW

.y = | R L oo e

log x¥ + log y* = log,1 A1, ylog x + xlogy =0

X-GF FACATS SIS (5 (y-1F X~ SICAE 5[0 PLH)

ﬂ_logﬂ x+y.%+ I.log, y+x l d
Y .
+log v
c{]’f _ [_‘_\' g(.’ -1 ]

ax
llog, x+E)=~(Lelog,y | 4, &L
dx ™ Te y X . o (I +]0g,—‘_)
b% =

Tl y = x* %ﬁl@w:
logy = log x*= xlog x,

=log, x+x. l =log, x +1

o
dx

1dx
’ }« a’v

dy

?ﬂ,—a{;

= y(log, x+1)=x*(log, x+1)
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4.0.% Fqfe TS Tgaea (Differentiate of Implicit Function)

f(x, y) = 0 FANA (T y = @(X) TBCH 2B T4 FU8 T8 TAR4E | Tfre
PR (LA y, X~ SLATS Z0e AT | 9291 FA y-IF X-9F S&F SeAwE (Implicit
Function) qC# |

Twl. ax® + 2hry + by? = 0 936 TS SAFT |
G2 (FE '5 g Sa0e @ @e [ (x,y) @A hx + by # 0.
X AT Sl [oCeT #/12, (99 y, x-99 o)

2ax+2hy +2hx. L

9
i+b}d

dy _ ax+thy
dx ~ hx+by

<, (ur+fﬂ)——(h +by) =,

1y
Twl. x3+y-”=3axy"€(ﬁfi’7ﬁ‘-ﬁw:

X-AF FTATF SEaaTa Fo0e 28

3x% +3)7? ;‘% =3ay +3c.uri:—?"—_r

4, (3:«——3¢0)—d (Bax—3y?%)

dy ;i U]

e i T 7> (T ax — y? # 0

(5T ﬂfﬁﬁq (ATF SCAF(EHA SqFeTs Wo@ (Parametric Differentiation) :
y, X-4% SCATE 92 O FAF G 25e 97 Rfew Weww & il Oz x =
o(t) @3 y = (1), t 25T |

dy

v _dr
dx

d} dt / ﬂ
dx ~dt dx I Q;t{] [13’% ﬁ'cct'z] e =]

dt
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AL x =17,y =17 T 0£r£% =& j—; fefar =peeer |
I dv _ 111

1 el
2 1+¢ Ll 2 f1-1

A =
drdr

-:-'{1-’
D _ 0 S SRS S Y €.
dx 21—t 21=t fI=¢

ot a= 4L y=rtd g D ity e
i { dx

(.ﬁ*' d 5 5 o) 2 d)" l

==L (241 2D)=2-23 gqqg =—=1-=

7 dt(! +17=) [ SR S P 2

_dy 1 s (2= P 1
S—=(l-=/2(t—-17)= - =—

dx ( o ( ) 2 T2 =1 2+

THL. X2~ ACATE x99 ST (o3 oo
MA IRy =x" @@ z=x

LAy _dy dx _dy [g=
Vde dvdz o dx/ dx
dy

bt Y M 4 o d_::').
@3, o Sx* @R Pt

B _Sab 8.3
“dz 2x 27
Q.9.4 S FRCIR w4l 2AfFTsrem 27 [efw

T 3, y = f(x) S q6fB Terare] ool o0a | 0 7, x, @98 X y=1(x)-97 Tia
726 <y | y, = f(x) @R y, = f(x,)

X5 — % Ax X, — X,

- BT (X, X,)-F W y-49 1@ 2/f7ea =1 =7 |
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. JEI=Ifte] .,
QL T Ax 5 () T, GR TM _Ilm_ %z 7'(x)
.\2—“)_\1 X, X

(4 5 _(&y "
5 [—J foeef =3 o (EJ - x, Fee y-a e =9 9@ 2|
X=X .L“-—‘v.\‘l

dx
X)

Tt Al y = x* 932 x, 10 95 =fs [Wfs 3ia w03 799 x = 3 230 y-a31 28"

g7 ST w2
t = AITF GF< W5 |

dy _dx o2 _ 2
E—BER —3)(]0.:&

(dy s

Wl 8y = x* — 12x + 16 @A (0,2) Jqrs *Hiaa afs [ a2 «@ag =it
el foefa vgee |

8. % _352_12 s[i’i} =-12
x=()

X

)

b |

(%] 2_%:_; Tedd (0,2) Fre "xeg 7 == (_
x={ =~
ﬁ] (x-0)
()

TOdY & RYre St e J-"zz[u’x

A, y-2=-2x Ay -4+3x=0

W.Wﬂsﬁif{x)=|x[ﬂQﬁQ fix)=x, x>0
= x=0

=—xx<0



434 NSOU e GE-EC-21

S ez 0 + 0) = (0 — 0 = f(0) =0
-~ f(x), x = 0 T9re 7=We |

fre L) = lim LOHO-F @)y ~H-0_
: (0 h hs0— &
g FORR) =0 5o Bl
. By = f:ll;rl-ll h - x;]l:}?_ B

- LE(0) == 1f(0). 3e=12 £7(0) el =31
Q.9 2MEE|
1. ALE (ATT x-AF ATATHF Sqaer 729 Wofg Fea ¢

(i) &'+ 2x [B3x3+2] (i) 1 [®s - :31 (iii) & [82 2,677

2. ffaie wremafia x-a7 ATaTs S9ee Tz da s -
() (x2 - 3) [C23(x2-3)02x] (i) (x+2)(x+ 1P [ (x+2)(x+1)

(1+x) e 1 4x

(iii) 2x?+3+2x] (iv) 757 [® g0y ]

7 I

W) 4x v v6x7+2 (B8 3570 435721

3. FefEite wrerraaf x-a3 ACT T wgo fda o :
(1) x"e¥ [Tz e¥(nm® '+x)] (i1) x2logx [T2 2xlogx + X]
(i) (x2 + 7) (° + 10) [B2 2x(x + 10) + (X + 7)3x

(iv) 10°x" [82 10510x° + x'log,10)]

(V) Jxe [B2 e [Wx +%] (vi) x2logx? [B2 2(x + 2xlogx]
ZN X



NSOU e GE-EC-21

4. Tomfefe srosealE x-aq AATE Sqa 712el Fefa s ¢

. =1 5 =1
. % (eF—1)—xe® oy , " logx—x
(l) e¥ =1 [@D ({f'\- . 1)2 ] (“) lOg X [ ¢ {log.\‘)z ]
oy 14 %% o 4x o ]+\/; Te —1
(l“) ]_xz [@-O (l_xz)z] (]\} 1_\/; ['uo \/;(]_\/;)2]

P=24a
&—2tL 1

e+ ‘,',3.\"

(v) '\'c.\- +e7* [82 e(1 + 2x)] (v)

[ 2(x+1—x2xY)]
5, fmfefe srorraafm x-a3 AToes s wg9 [y o -

) V2t [B8 == (i)e¥ [®s4xier

(1) X-+a [ m] (11)6 [ 4x°.¢ ]

(lll) i pxte [@g eax‘-—bx-FC {.2ax+b)J (1\") ,”{Jg X [%g 21\/@]

(v)a™! [®2 5a%! log.a] (vi) log flog ~ [®2 ’LT]

S oo loox [Be —L i) [oefraJoE a2 - -
(vii) log logx  [S .rlogx] (viii) log(x +x> +a*) [© m]
|

(ix) log(vx—a+y/x—b) [ 2\/(.‘,_{{)(1_;,)]

6. fmfafie wrorFaslee oFtg ?—A e saom -
(1) y=x¢ [@‘8 x*(log x + 1)] (i) y = xkes  [82 2 log x.x(oex 1]

(i) y=x% [ x x* {log x (log x + 1)+ %}]
1

i) y = [.ﬁ.fj —.ri) S [ —2a’x

a® +x? (a* 42 }\ff.."‘ i

. Xy

p | il
wi-lid=) B

435



& Lt <o
dx

d}r - 2.\’(6.¥2 —_1’)]

() 3x-xy+2y° =0 [¥ 3= 7 ¢

)
2 (j‘}/_ -]’: A
o oot w22

o, W yx-y)
(i) x =y log (xy) [T dy .\—(.\'+y)}

y(xlogy- J")}

(iv) X'=y* [@g x(vlogx—x)

(v) x*y*= [@3

y
(vi) e®— 4xy = [‘ T]

8. “i fefa <7 :
dx

x*(1-log y)

= L2 — T {f}) _l
() x=at’, y=2at [ ;= J

(i) x= 13-:“; y= 3at? [1+13 [_TJS t(2 — %) [(1- zt_l)]
[—{2 2 = h )
(1) xzcgl”z,y:h,”r: [Ts 2(.;1“ —l_}}

. i _1_ ) — 1 o !
) #= #op =ty [0 2(;%1]}

9, W f(x) = x cos 'x, % T B4 ?

NSOU e GE-EC-21
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cr’y y(2x2 -1)

10. T log(xy) = X* + y2 AW @, == *(1-237)

11, 7gesl CACF W (@ ——~(|0‘ =10%2-3
e ) 2 Lh) o
12. M x* + y* — 1 = 0 O T e IS kS

13. I fix, y)=x*+3x+y*+3y— 8= Oﬂwx—y—lﬁ@— ﬁ‘ﬁJWI

Q.8 FHE AGIFE (Successive Differentiation)

I y = fix), X 97 G0 S 27 O3 f{x) Al % TS S X~ G ST

=719 lim -f"{"”“h},:_fq(“') el 23 o2 93 e RSy Gred Srea<a] 3729 403 98

hi—0
12y
£(x) a2 (x), F(x)...P(x) SFIE a2 vor, vod
i F’H ,
. N-OF OFTE RS A0 | ACA AR [ 7 (x) = z h-i =y =y™=D" ete.
(&R
q.8.> THEACE
Wl 1. W FE = xt, T

T edx

d(dy s -:f _ . 2 _ d*y
d\(d}) (4x )_4 (‘f) 4.3x% =12x° E

dx dx*
AV _d 192y212.9 ()= 242 LY
cf.\‘[ dx }_ dx a=d=]2 dx i diae dx?

d(d®y 5 d*y
= —= |==—(24x) = 4 =24=
d-’f[ dx’ ] ( i ( s dx*
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4, 5.,
dy _41. L2 g

dx? v

Tl 2. W y = x" T, (n-4AISE FAgRl) 1A

Tieffe,

",

d—}=;7!=17(;?—1)(”—2),..,3.2,1

d\_”

R 3.y =%, &y, =aes y, =ake®.y, —a'e™

%FT 4 1;:#:(_\'4—({)"'“ y :_71:—1(‘1'-{-”)_2
L B T ey

_d"y (=1)'n!

)‘J; = (_l )(-—2)(}(‘1'8) : WQ{ -Vu . L’?{T” - (.Y+Cf)”+|

= (-121.2.(x+a)?

1y
<Y S |

TR 5.y = (ax + b)» T —=
dx

-

dy d-y
—‘, =m(ax+b)Y" ' u, —==m(m-1)(ax+b 2 g
dx Ix?

[+

-
43

dy

ax

=m(m-D)(m=3)ax+b)">.a’

d
THl. 6. y = logc{x+a) 2E0e /
(4

p
s
Y fopfy Tz |
2

d_. 1 dy i(+ 1 )_ -1

- x+a) (x+a)

3

dx x+a’ dy? dx

d’y (=) (n-1)!

W@{ CW "TP\T C{[ d.\'“ - (.\‘+C[)”

f” '
. 7. v= al, e S e e
Xe—g® dx"

S :L[ 1 ]
T _g? 2alx-a x+a

NSOU e GE-EC-21



NSOU e GE-EC-21 439

B gy iy 4 3] 1N Lep T deg |
dx 2a dx'\x-a) 2a dx'\x+a) 2a (x—a) 2ua (x+a)*
A 4 =B
2a (x—a)* (x+a)
_ d’y (=1)"n! 1 B ]
\51-191(,9[, ey 2a (I—H)’H] (:\_+”)H+I
Tul. 8. x = at’, y = 2at TE @M @ B
e - 2af’
{_{x:jgfﬁz’)a 'd},:ﬁ ﬁ:‘?—a:{
dt T dt T Udx dt] dt 2at
d’y _d (dv)_d (l')zi(l)ﬁz(_L)L
a2 de\dxy ) ax\t) die'\r) dx 2 ) 2at
_ 1
2at?

9.8.3 YTINTETS Tuizad

Tl 1. &@zea 77yl om SeEs C = ax* + bx+¢,a>0,b>0,¢> 0.

STGIET T2 (AR SEIe & SIS 67 o @32 oind (e1efba & axeas 2
I ST e |

C_ axtbxte . o€

TGH : AL = : :
X X X

gt e = %zan+b

Aol o SCATS G WG | G WEET 4 eF 5uicd COX @3 W4 WS |
23 C SR (o,c) RMre (ant 303 | ¥2 Ifdqres o C-SI0ra ST |

TG SIS HFTS U S1Ffe q@ 19 |

iferaie s gab 7E @)1 AR afowidl 2a.
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Twl. 2. AW A7 o1y Sy C———\ +x+40, @A x 261 @47 A9 | olags
& ST o7 wrerwe ey T @7 oIt el i | (e e TeE

"¢t &

1 40

STCIET = ;——[%x +\+40] §+1+

de 257
C C ™
. de de
200 y=f(x) dx dx
100 ]
50 <
"X O MM X

o A 0 (S) WU SEuadl, MUy @A e K

(*) ( )_”“ AW x50+
(o)mﬁwwmmmmemwmmm TR 2 Al
TWl. 3. o) @AYey SCAHS C = ae™ a >0, b >0,

NG 8 WGl oy i o 9 22w @dfba g |

Twl. 4. FIUHIG ool el ST ACATE, TG SICowss, MfEHle o Sopwa
g 2|

_ w41 _ x(x+200)
(@ C=Zx+3+4 (D C=20720242 () C=T137100)

4 x @ [ #ion, 719 Bifawl IS 69 | T2 AT x-99 Bzl O STEEh
“Aeifoa qrenR Tom frsaeiet | A @S «as 2Item ToT p T @3k x wAfFwe vfe 3 iz
oW, OE X-(F p-aF WCHHS QNE (774l 78F; Ao S (o741 27 |
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X =0(p)
@ (p)TF x-9%7 ifewt SrorFs < =7 |

p F&W 57, x AT 557 G2 G (TG GANS A 7 A |

I p-9F W AT ©ITA x-4F T IR e 5ifewl Srorit wo-gemie |
PE x-49 fTEaleT 491 2T, 949 p = y(x) T T |
@ (p) 932 y (x) SCFF 7o qF [, 7w ¢ FHgmi|

Q.¢ SEpATEel

1

y = xlog x 27 y, feiefar asee |

y= o XA y, TfH e [ —'\%(6::3 +6x+1)]

log x
Y= “\‘ RE (RN Q@ y,(1) =3

y = x%e* 20 (W9 (¥ y,(0) = 2

X' + yu' — 3axy = OWyzﬁ‘ﬁ!Wl

it x = (1), y = q(t) 28 S 1 @
d:_v _ XYy — VX, [‘. _dx o= dy}

i R

SHES (FHE % faefa e |

. 1
@ y=vx [ _4,7(%}

. . . . W —-ab )
(i) ax*+2hxy + bh?=1 [& m,h\ +th¢0}

R y = x?logux?a‘ﬂm MM (A Xy, = 2.
y = xe™ e (I @ xy, + xy, +y=0.

© (VP -ax)

=2a’xy
[@vo 7'i|



GFF b [ SICFFCEd 5as i+, Tieee €92 a9
wmiffes oo

a1
b S
w2 O 59 WA ¢ 1 57w W
v.R.5 TEAAE (@R fTre seeerel ¢ Teerel
bR ZPESITEl
v.o g fay
b0, EPEETTETl
v.8 SEASALAR favrdre afew fete we e
b.8.0 SLOFF(F AP
v.8.% FAECE AL ¥3{
b.8.9 eIl
.8.8 INIFETCd Ffo7y foastiaell
. FAAFE
v.6.3 ofFS ate
b.@. ) el
.60 Foom vl FEEe
b.¢.8 TREAeE
b.@.¢ 2Pl
RV N O e e
b, S TwiResiE
b.L. 2]
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. e SR AT
b.Q.> e

v FWE s
bb.d e
v.b.} fwe siescas wififes e
b.b.o I Afered Y Eoiw
b.b.8 epsE
b.b.¢ 8 sertTe seael of
by EIE

by IEE Bidl CFawe ey
b.5.d e

.50 TETET

v.dd SR

b.> TTal

G% GFTF SCAFF BN NG 4990 € ©iF et #afe weaifoe o | sk
T T a@el el A |

G GH(F AR ANRCER RN, AR 4, Fhoo7 Sl e, et
AFS, TRMT TN, JoW SARTHR AN SENDS ZLATE |

aBe! e TR € O o Soiviwg, NS Aawtes FEEn 45, FNEId AR
CEgTa a5 mew Tz | Afel e 4l wzeren Fa1 T AWl Swizaed WERy
(ST 2R |

b.R B 5l S (Local Maximum) {5 5 319 (Local Minimum)

WA T4, y = fi(x) TTATIO x = ¢ G ANCAT AES | f(x) SLATIH x = ¢S A
OIT TF 5% T AlY FECE o 263 W, x = ¢ GF A2 x 9 @ (FE AT G
flc) > f(x) =H |
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wizfie 7 flc + h) — flc) < 0 D
2 |h| TR (20| a C

siERAC! f{x), x = dTS o7 53w
T A 203 W x 93 G ATAT
X~ A WA S f(d + h) - f(d)
= 0, 72 |h| TC26Z (=G |

TAFI Pr@ax =a¥a x=b
93 W04 f(x) €% @ SIS 2R | A, B, C, D, E RelEie siEe =»xF x-S0wd SediF |
fix) SCAFFD A [{s 2RTes ©F 539 TW, B e 2o 7% 533 99 ¥R D
Rre =IfTige (Absolute) B b3 W9 219 202 | C € E RYLS f(x) G (& 53 3+
(I | x @9 (3 WCAF G f(x) @9 573 WMol Q7 Ot 593 % (Extremum pt.) 90 |

ooty 1. 3 £7(c) Fieefa =3 @3k £(c) = 0 73, € (¢) = 0 O fix), x = ¢-T®
T 591 W9 &t 202 T () < 0 37; x = ¢-(© f(x) 79 o250 7= 219 703 77 () >
027 |

Tototwy 2. AW () = f'(c) = ... = P '(c) = 0 938 M(c) =<0 7, Sa—

(1) nIA I, x = ¢ T f(x) 99 (F) T vaw 5 A0 7% foc) < 0 (2) 77
599 W AFTA I f(c) > 0 =)

(1) I n SYF 27, T(F x = ¢ "H0O f(x)-97 (F 539 A (72 |

>

N

"""

£

i
I

! N
x=b X

)

4

Tl 1. x-9F (T IeSTT T xP — 9x2 | 15x — 3 9 5F9 W 0% (72 el e
K |

WA F4, fix) =x* - 9x% + 15x - 3

LPE)=3-18x+15=3 (x*-6x+5)

X)) =0T AR -—6x+5=03, x>—5x—-x+5=0

A, (x-5)(x—1)=0%eWd x = 1 €32 x = 5 A9ErA f(x)-a7 539 A AFCO ATA |
Q2 f7(x) = 6x — 18, @24 /(1) < 0 @& {7(5) > 0

oA x = | R f(x)-97 TR 573 I ST 422 x = 5 "W f(x)-97 57 T SZ |
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flx) R BHFAAAT =13 -9x 12+ 15x1-3=1-9+5-3=4
fx) T A TN =5 -9 x 52+ 15x5-3
=195~ 228 + 7§ —3 =08

W, 2. 7N @ x+%ﬂ§ T vaw W T T v W S (@2l |

T I, _/"(-r)=x+%, .f"(x)=l—é_f"(x)=0 Rl o %=l T, x2 =1

& W=
a2« f («1‘)=+J‘f—3 S S >0 g P(-1) < 0

TSR TG X = —1-4 THE 5I9 T I x = 1-4 75 539 79 =z
T 529 W[ = —2 g2 75 5w W = 2
. T vas W < [ vay 0|

r.3.> IFAUE (F8 [T9Te wqwsTe! ¢ Teare! (Concavity and Convexity)
gl A, v = f(x) G AU (STSCHRASI SR HACATE) F3wae | @

TECIAE Tofd P G5 GF 7 7 ol y-Sa e w9 | @ J@aet afr @
L P AWTe Wieaw 02 (3 @ia (AT SFHHITT 1 A7, O 20F SR 3

@ @A P TS oIS y-SrF M S9@4 (concave), TV I@@AT & =R AT
(AR y-515F T AT | SR A A< {58 ATATE 4909 y-S10wa i s,
o3 SEl 36T T@EEilt 2o v s Swee 99[l 3w @ e N y-

OIsF

y}

s T (Convex) |

h

>

b
~
Cad

¥4
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TR 3. N (T f(x) = xF — 6x2 + 24x + 4 9T (FINE 5IN A (72 |
fix)=x*-6x*+24x + 4
fi(x) = 3x? - 12x + 24 = 3(x?- 4x + 8)
=3[(x—2F + 4]
AT £(x), X-43 (TS FTHT T2 *[+) 303 1 |
O f(x)-<F (e 575 T (7 |

..} @EEE
(1) fx) = 4x2 — 15x% + 12x — 2 &1 (S8 e f(x)-47 B 537 i+ @3z o7 52w
T TR T T | [C2 x = (THF 53 W), x = 2 (775 52w =i4)]

(2) (M (T x° - 6x% + 12x — 3 @7 x = 2 RS (@S 5 N (72 |
(3) AN (T x* — 3x% + 6x + 399 (FM€ 5T T (72 |
(4) T=leTe Sromrralem 5w Wiq W Sl 39 |

(1) x°[x = 0¢® 75 529 T =0g]

(1) %-\‘5 —%x* [x = 1-9 75 639 =, x = 0-(9 TH b1 T

(5) o 3, (l) -7 T v WA L

X

(6) T4 @ x/logx @7 s ba= A e.

b9 ZACHF* 99 (Point of Inflexion)

@le @A (@iee @AW 79 A-To
={Eael qeadiitee sfoas Fa 1 @Te
ST b P-a3 AT (e @219 A
TH SRS W2 ) A-4F GFMIF TR0E 3%
oq A Tee 27 |

o] % AT f(x) SCAFF0R 2o
&% (Point of Inflexion) T | oPr y=1(x)
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1y Py
B ¢ (i) T G T@E y = fix)-a A e ’:h} PR ‘_h‘: =0 77 T
p Ty
A T EcEes [ ez
owl. 1. oE @ (“— ——) V—(x—a)e\'@tﬁwaﬂt’ﬁ“lﬂﬁ?ﬁl
- dy _ " -
y=(X—a}ge —=e¢""+(x-a)" " =(Il+x-a)e*
o 6{-\‘
j;r =(24+x—a)e
3
‘j‘_ =(3+x—a)e* ¢
x=a-— 2 Fre (@ y = 2e?) “:,1 =0
Uax-
g A
dv?
E G ( wak _7 =
T |a=2, 7, =l i
bao.>  2pesiE

I ol @ & 7 y = xPlog, (1- x) 97 GFf6 Zcga=e <9 |
2. ¢y = (x — a)} GF A G [T 11 [S3 (a, 0)]

.8 TEIFE oA efen At wWme TFe (Indefinite

Integral as the inverse of differential)

I X-GF SCAFE f(X), TACO 512, AT STIFa GF0 AR SAFE o(x), TN

df (x) ,)
e =¢(x)...(3.2.1)

(©.%.5) TG 20 fx) 97 FToof @l sied @ 1| =R w7 Ax) 97 M
GF FIF (T9 [ SE OF TFIFACE (IS AT 7@ 7, e, M flx) (3.2.1)
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ARG i T, O Ax)-97 BT g(x) = Alx) + ¢ TATAE G FAAT2¢ B0 7 A |

WS FFEACTd LG (definition of Indefinite Integral) : (3 75 SLATT £(x)
(3.2.1) FENTHEBTT P77 T OICF P(ox) SRR Sel 7S HoNNeTe o1 28 G G [ (0 )ele
Al P T T |

(9.3.3) FRNER0 @ (PleTe AN 8 fx) T [l 57 G &< 23| Afw
selbn oy @l AT g(x) Al A T 2 Ol

L= )+ (0] = §(x) ~ §(x) = 0

wdfie —(x) + g(x) = &< WY = ¢ ()

s gx)=fx) +c

YT ¢ 930 (@ (FNe AT &7 A= |

b.8.0 SCAF(FT MIFel

G FIFH SCPFF(F BB G- ©OIHe TA[Fe] (9T 35

d
dx

=1

(Y=ol 2 e = 2" e

a,ci__((.ﬂh‘ ) = k™ J{j Py = p** 3o

d

dT(lOgc ‘T):%’I%dx: loge xte G x> 0

%(sin mx) = mcos mx, mJ cos mxdx = sin mx +¢
dx

4,

7 (cosmx)=—msinmx, SEL —p [ sin mxdx = COSMx +¢

-
I (n— 1) = m 47 2, OZGE n=m + 1 €8 j'x”"dx:i—?ﬂ-

i+l

=, _[.\"J’*cirz;;?+c T om + 1220 WAL AW m == —1
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Tt m = -1, O [x"dx = _[% =log_ |x|+c
9% A6 x-GF LA G WG M- T B 0 1 T} x> 0, log -4 o1 el
1 TR | =7 AW x < 0, O log (x)-F I SIferef 58 log(—x) foefa o= 3183 | ey

JE = log, | x|+

@l x = 0 T 75 GANF ¢ ANNF A &= 2057 |
v.8.% FAFCETS AlLAct 5

T fx) @ g(x) G ST 27, OIRwE

JIAS (x) £Bg(x)]dx = Af f(x)dx £ B[ g(x)ex

Q4T A ¢ B 4t & 724l

Fifre MUF SCATD £(x), £(X),....[,(x) 9T TO
[IA [ (DA, ()2 A f(0)dx=A [ fi(x)dcx A [ fi(x)dx...£A [ f (x)dx

FATH SAIgAY

k k-1
S j(.:zux +ax +‘.‘+ar‘,_lx+aﬁj¢/x

_ Bk Je1 g . 0 gy
=a,[x*dx+a [x*de+ . +a, [xdx+a [x"dx

o
] - ?
=i a,

_k+l
3 W fAefa Feeq

‘-f{ ,(2
X +"'+Hk—l 3 +£.“L_ +C

(1 [Q2+x) dx=[(8+12x+6x%+x*)dx

=8[dx+12[ xdx+6( x?dx+ [ x’dx

4
=8x+6x%+2x3 +“T +c
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B A
(].l) J'_\ +}_\ +3 d.‘-\'

=j.rdr+2jdx+3f%a’,r

2

:%+2,\'+310g|x+c

O| FAAFE W Feee ¢

2¢” +3¢* 44
I B.'\".\' d

(1)

s

Qe Jet*
= [ =—dx +
P2 3 -

=2fe " dx+3f e dx+4f e dx
==2e™* +3¢* — % e +c

(i) I(eulng-" +¢¥loga )c)’.\‘

= [x“dx+[adx

.k.u-t-i

X L o
=u+1+i0g aU\ﬂ' (EACT a + 150 @R a > 0)

b.8.0  eEIEl
1. X-43 ACATE AT T

i Yx [e %x%“]
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X rdr +CJ

(vi) \/_(\+u) [% J_(3\’*—5m+15u +L)}

2. AT fecfa T :

ejlug_\‘ _ e410g.\‘

[®2 -—r +r.}

(1) e3logy _ p2logx

{l+x 4 gl+x 4 2\-_l =3% )
i) B o {2327 e

3. x-G9 ACATE Gl Feel -

. ) } ] e ]- =K. 4
() 3%+ 3~ [e . 3 5 3 +c]

i) S e Jer e

et +e*

— 25 5e__23
(i) S+ [® g > log 3 +°]
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4. IYE FEA %:,1-34.3‘2;@7{){:4, N =3 [®2 3y = x* + 9x — 91]

b.8.8 IHeTCad Fie fase
dy . Gacte g

o @, [ () + (0 fix ]
= [0+ L(%)- filx)+..

3 0) J| A&+ f@E)= fx)+.. Jde= [ (5)+ [,9%)= (%) *..4c

(ii) [Af (x)dx = A f(x)dx
TR, x99 AT Foog srerFealm smies [d ww

o S o
(1) ,\”%I,\'D/EQ{\,: Y/—'+ oL

- +o== +c¢
%+l 7
3o Y WA I
(i) X AR I L
X

iy (L) I d+x)" Il+x7’ #35° 3% o
X X x

= j’%ﬂh‘zu’x +[3xdx+ [3dx = log .x+%+%x2 +3x+c¢

¥ ¢ (14e%)

. B 5o WL S . B
(iv) e e Ve gp=|
eX4eox e¥ f X :

dx
(2" +1). L
ax

43 1in 1 4x
= [eYdx==—e""+c
J 4
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WL T = |, Oy = 3 A i’gznma el e 2|

dy

r

= l+x .. y= f(1+x)czr=.\'+'f7'+a TAIT WS (A AR
X 2

3=1+%+c A, c=3-2=

-

4
2

ik

10|

. GY=EX+

|2

b.@ ANF (Integration)

SEITE AT (AT S FE,

;—i(.\'l +c)= 2x, @2t ¢ @ (DG FIT TS A |

G 20T TAT BT (oA e elf G 2raist e e AE 2 + ¢ @2 [oidre
of eIt 31 =7 S (Integration). Fwer 2@ [ @2 fow =@l @74l =7 | Sidfie,
[2xdx = x* +¢. TN x-&3 ACACE @RIFE T olx R T | (@ARY ¢ (A (Fe G
&I OAR [ 2xdx -(F [+ 73 (Indefinite integral) ICeT | SgzAC2—

%{ X +¢)=3x% g2 [3x%dx=x% +c

s et g i o
i —[F(0]= f(x) &, o o [F)+e]= f(x)

wAfle, [ 7F(x)dx = F(x)+c TR A alfew sraaae afewmg fome afew

i L ..-r+l)_ . 5 _ Pl ‘
dx(;HI"\ =x" wefie, [ dx—n_l_lﬂ_. [n==-1]

¢ FANE LS |
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x—.=1+l
-n+l1

1
I = -2
[ fxdr = (A2 pe=2x

1
Jx —5+1

—

+cC

L. (i) 4= 3" dx =

+1

(i1)

{f” X

(i) I%d«\' =log| x| +(;',j'e”’-"'d,\‘ = +c

. Ay 21
[”dx“og"’(']_x}

v.@.> #f79S omfe (Method of Substitution)

n

TA SR, 1=/ (x)dx €38 x = §(z) — (1) G I FiHT 27 T@TF77 ANCZ |

2= ) @) D= §(2) @ dr= ()

s oL g . 42) = AT

T T = [ FId(=)]d'()d=—(2)
SO (W2l TCHR (T AT (1) (T TR (2) (AT (AT f(x)-4< TRald f[o(2)]

R -G T 0'(2)dz 0O 20T |

RIS AT WLaE (F(IR TAFANE HReTod FA |
TRLL 1= [(a+bx)dx. (ns=-1)
WATRH g+ bx =z . TOT ACFI S5 @& A2 hdx = d=

1 1 =irtl _ 1 . .
I= [t jf_'_:—_ = : b.’ 1141 ,
I b h n+1+c b(n+1) s e

TAl. 2. L= i(((j}) dx §R fix) =z = f(x)dx =dz

.:I:j%ck:dog]:|+c:log|j1xﬂ+f
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Tl 3. [=[xyx*+1dx. SCA I+ 1=z9a

s éj‘ vy X~ +1(f\——jJ_ci_

= %(.\‘2 +.r)% +e

WL 4 B [T oo e =
e +1 l+e™"

So—edx = d=

e ¥dx _ o —d=
'[l+e‘-‘ J.

dx

Twl. 5. ;\/;+x

VA R fx=z nx=z?

dx = 2=d-

2xdx = d-=

=-log, z+c=-log,(1+e™*)+c

J“:d— _‘)}' dz —2[00 -|-])+C=2|0gc(\/;+1)+ﬂ

s i z+1

dx
THl. 6. Ix(a+b[0ge x)

W B a + b logx =

T S

Sl =—J‘—=—log(, :+c:%10g:(a+b log x)+c¢
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b.@.x  2EEe
AT T Fee

3
g

T P
) [x?a® +x3dx [T 6(“' +x')

P

. }
Xelx

(i1 !(2“1)?’ [Bs —(4x + 1)/8(2x + 1) + ¢]

(i) f:—i—h_—] [ 24/x - 2log(v/x —1)

2. (i) [3x+2)2x+1dx [Ce ﬁ(ZHIVZ+%(2-1‘+1)%+f']
(ii) f{f-jj dr  [B8—x 2log (1 - x)+c]

xelx

(i f e (%2 % b2 (a+ ,_*;x)j/:« —%ab‘z(cwbx}% -1-r::|

dx . ﬂ i
3, j-(1—,\')~./l—¢\‘: [z l—x+(’}

H-x=L s

4 I(I—L)Un%ur T3 (’Hi +C}
. 2 e [ c

X
S j‘(loir}b dx [Se %(log,\r)3 +c]
j- dx %B 3
6. Ylog x [©2 log (log x) + ¢]



NSOU e GE-EC-21 457

24 4 deow I
W I(xi—l)2 b lz=xmg Lo ]
8. Imd\‘ ['t’a‘% %(l+log,\‘)4+c]
X
x'dx 1 o | _.
9 I(luer)g [®2 Z{log(l : )+I—x*‘+L

l+x4

L,
10. I[ —1-"11.,.](;{.\' lZ4;X WJ [@3 %{ f4_]0:b(]+p4)}+ﬁ]

.. FIEAT Sl FASFE
e feiely Faee :

a+X

= de 1 .. .
(i) _[.“2 o log a—x R
dx _L o a+x)
(1) Im -x2 2a log, (a—x
dx b T 2
(iii) _[Ji log|(.x +Vx*xa’ )‘
i) =2 5=Ltan-! X (a=0)
x*+a* a a
f dx - ] dx =1 f dz
(V) “ax*+bx+c d ( . ) 4“C_,6,L a’ g2 £k
X+ =
7&' a-
[(i) 52T (V)47 Szt
+
Iﬁd\' (fc‘ e 0, P 7‘—'0)

o 2ax+b 4. . 2aq - pbh dx }
2a |” ax? +bx+c P ax? +hx+c
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= %h{)gy{_w\‘2 +hx+c¢)+(v)— 9F IJHA |
dx | dx
. Jr— (> ) =—=
(var) I\! ax- +bx+c «./EI

\/(XJF h )2 Jrfw‘c'.n(:—jfj2
2a 4a-

|>

i

- ﬁfi':’d:?[: =X+

-2

= (iii )43 STefzA7 |

%
(2as+b)+ 294 &

(viur) Ld\:(a;&&pi(})z— dx
Jax® +bx+c 30! ax* +bx+c
p) . — ph ;
_ & 2ax+b .. 2aq-p f :J.\
2a \/c.!.\‘z +bx+c P JZm‘* +bx+c
= g\mxz +hx +¢ + (vii)-Ga S |
dx .
- 15=0,¢c=0
(1x) I(u.x+b)\/c'x+d L ‘ ]

TMATF ex +d = 22

Izz‘r Ci(.._ a3 9“
az® +(bc—ad) (1v)-49 S

dx
(px+q)ax® +bx +c¢

(x) | (a==0, p=0)

A [ pr+g =

Ly E'—-

d= -
I= _Im (vi1)-<45 Se[she |
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_ dx ] 1
(‘ﬂ) IT—SIH —“l‘(
ar—x* d

v.@.8 TwiEFeE

Tl 1. J‘:ﬁmﬂ?ﬁ@'f:z oo 2xdx = dz

41
1 - dZ 1 1 -—1 ..
(= 3lag=ralste Ee
14  lx?-1
— Lo *
48|
dx = dx = dx
Ot 2. Y14 x—x2 164 -Liegs? E_(\_l.)é
4 4 4 ;
B, .
ix &4 ! 2
=.‘ 16 :I 2 - IOB %
BT (-} (L) 2% [
3 2 N z 2 2
1:of+"'"
= a8 w8 <Dxwl

i
ol 3. .[\/% put =2z - 2xde=dz

- s 3 '
_[ '7"_'_04 510 L( +Nzt +a )J+L
= %log ¥ 4zt +at [+

Tvl. 4 f . —I = ch NAFH & =2 o ede = d=

I=( Y;):Ll =tan~' z+¢ =tan"}(e¥) +¢ [(iv) T2217 =]

459



460

NSOU e GE-EC-21

xdlx

Tw A, J——— WA FE ¥ == o 2xdx = d-
xT+2x +2
] dz 1 dz 1 17
=4 2 -2 — =" tanl(z+ 1)+
2 Frad eIl D alpel 2 D
Lnlta® ity e
5 tan (¥~ +1)+c¢
7
(2x-2)-2
Twl. 6. J‘?\i—dx:ﬂ? %
-2x+35 T xt—-2x+435
7 2x~2
= =) =——=——=—dx-2
2"'. 2\+?5( J. —71+?3

i 2 & ox
=Llog(x? -2x+35)-2[—& -
5 8L : f(,\--1}é+°4

dx

dlx

Tlog(x? +2x+35

T 7 J'J.\'3+.\'—2

Ty

= tog |(x+ )T ex-2 s

1
B (4x—8)dx
Tl 8. [—— 2 dx = | 4 -
-\/2_\'“ —-8x+5 1,/2.\'“ —8x+5
TNAIR, 22— 8x + 5= . (4x — 8)dx = d-
L Lpds Aprep Jopee L EF w0
[= 4f£_4f_ Iz 2\C+c 5 2x% —8x+5+¢

_dx "
TH. 9. ."(2+x}m TH I 1+ x=1:

dz

j' 2,Zd: = 5
= +1

z l+x+c¢
= +1).z

=tan~!z+c¢=tan"!

I=

oo (35

L odx = 2zdz
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dx . 1 1
Ix 3= 2dx =— Z
Twt. 10. j{ZA‘+3)J.\‘2+3.\'+2 A TR 2x+3 = ax = d
0 S
Y_2(: J)’ T 2x+3
1 dz _.[ dz

i i +C
=_sin'z + ¢ = —sin ‘(2x+3)

b.@.¢ S
e [y <
dx & Vs dlEl
Je.\'f +Taen [9F g el

"‘JI"'"

e dx = 1 -1 [
T e 2 —tan
% J1:3~-‘+2e-‘+5 (%82

(e"' +1 )] +c]

2x+1

dx e
b el U A

4. [ ae [Be log (x - 3)+ ]

e ool X—a
5 .[ f—2a.\'—.\"-1 [%g sin S +c]

2x+3 _ | -
6. Iﬁd‘ [%g 2\/.\‘2+x+l+2[0g(.1'+§+\1x-+x+I)+c]

dx o (\F4_m‘+3—l) ;
7. J‘(2x—])\/4.\‘+3 l%" 210g\d4.‘r+3+1 +el
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olx 5 ¥
B I(.\'+I)J.\-3+4x+2 [ sto [J?(.Hl)}ﬂ
__ & o [Ex,
9. j(]—x)\/l—_xg [®s 1+

- ealxdx " Ax-1
10. [A2 [Bs Z\GH%\EHH]

dx 24loex
o 1y, 2tlogx
' j'.‘c[]0+'x'log.r+(I0g,\')1] [%" 3]0°5+lug.\']

1

—

—
6]

3
] j'w; ‘_i‘l [T2 x+log"ﬂ__§

+c]
4 X+

b

dx o cin-l 3x+1 ;
; "'(]+.1‘}'Jl+.\‘+,\‘2 [®s sin [(H.\']\/EJ-H]

—
[F8]

4. | ;:2(1\- [Bs JOr—3)a—4) +log(Vr—3+Jx —4)+c]

dx . "l+\/_.\_'
5. "-—(.\“—l)\/; [T loal_ﬁ

+c]

v.» K ANFE (Integration by parts)

T T, w99 v x 4T 720 TSI ST | TET H@e 2209 i,

Lh’l
+ 11—

Ayt
c,\‘(ml) dr']l ax

!

Y-47 ACATE TETATF AT FACE ANGT T

.l du ; dv .
v, = _[(d—:1 ] )u{x +j‘[n Tx]]d—\
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dv

e [d_lJ{ =, = (G Ja
c/\‘l

WA FE, —L=v AL v, = [vdr
dx !

) . du ¢
bR [uvdy = u{vex - J.(d_ij 't-f:h‘)ci\”

463

3212 130 WCARFHT AT RS FANTACA HG AR BRI S T A1 S

T =7 |

W3S SRR QOTEa ANTA = AT AT (TARIES) = faSrs Srorsza Ae

2N (A ABIGH] A9 @32 a0l SR TP SOFCEN FA P |

Bl D AN ST @32 (@A Bol S gl sfewee! IR a | o

Higiade @oa e sl @bre e oidwe gl 21|

b.v.> Sriggese

Tal 1. FANEET Feoel & [ xeVely
X = 20, 2z i o 3 ”
[xe*dx =x[e _f(dr(‘\)..[c dA)d.\

= xe* — [le*dx=xe*-e*+c

X-(F 2T ICATF 7] 41T TOR ACATS 49E AR

; 2
[xe¥dx = e-“.i - f(%(e"' )| .\'dr)d.\: ol 5—2 ~fe* .'\de

2

AT %[ % x2dx AR [ xedx ZLSE I | AR %1 S W75 441 203

ol

Tl 2. N FF ¢ [logxedy = [1.log xedr

(TG log x-4F FATwT Gl W12 ©iF log x-TF 2 SCAFS =R} -1 ToR S

qql 2+ |
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1.log xdx = log x.| 1.dx - i(lo x).) ldx ) dx
= xlogx - j‘l._m'x =xlogx-x+¢
X

TA 3, I FFA ¢ [ xdeCdy
_.',\‘33"'5)’.\’ = x3e¥ — _f3x2 e¥dx = x3e¥3x% et + [6xe dx

= x3e¥ —3xle* +6[ xe' —_fl e d\:l

= yl¢* — 3x%* + 6xe* — 6&* + ¢

xe" x+1-1 et
. R —— ] ()\f— _
SH 4. I T I( T I( e s f( Tk

- I .c’x—_[ I dx — _[

= dx +¢
x+1 (x+1)? (x+1)~

Twl 5. (A @&, et [f(0)+ () ]dv=et f(x)+e
Je [ f(x)+ f'(x)]dx = [e* f(x)dx+ [ f'(x)e*dx

= e f(x)-[e*. fA5Vdx +| LA de+c=eX f(X)+¢

ooy vl Fe

e
).l'\[:«':?dx=—JL 12+a +%10g

(x +Vx? +a? )|

_fl\h +aldx=x\x2+a? - j dx = x\x2 +a? - _[

x/\” +a? \/\ +a?

... B
— xJx2+a% - Ma’x
Vx2 +a?
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= .\'\/.\'2 +a? —-_f\/xz +atdx+ al.[

dx
VX% +a?
(X+x% +a? )| +c
(..\"+ Vi +d )

o 2 X +atde = xyx? +a? +a’log

+c

ql, [VxP+atdx =%\}x2 +a’ +%log

& 2 -
(B) il —a?ae =X — 47 '\2 d —%log|x+x/,\'2—a*‘+c

T Aale AT S AN 41 AL |

9

(€) N —Patr == 1

2 a
Tl 6. I T 1 1= [/25x2 +16dx

AR, 5x =2z .. 54dx = dz

5 E= %j'\fzz +42dz = %[57\/:2 +47 +4?llog (z ++/z2 + 42 )Hﬂ-

= %.Smerglog (S.Y+M)‘+c

+c

= 2342557 416 + 2 log

(5.\'+\/2Sx2 + 16)
T 7. '[\/25—9‘\'3(&

T FF 3x = =

. 3dx = dz

[= %j«/ZS—zz :=%B\(25—22 +%sin"£]+c
2 =)
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T 8. J'\/8—2x—x2 dr=9-2x-x%-1dx

= _[1/9—(_r+1)3dx:—(\+1),/9 (x+1)? sm ‘H)

- %(.\'+1)\/8—2x—.\'3 +%sin_I ..\';-l +c
Tl 9. J(x=DNx? =x+1 dx

WA I, (x - 1) = AL(x*-x+1)+B=A2x A + B

. O o Y Ty ae e |
H2A=1RtA-B=1 i A=5€B=—;

= j[%(lr— I)—%}le —x+ldy= %I(ZA‘ =% — 4] dx—%jxh’z -x+1 dx

i
3

(_ —¥+l)

UJ|.—1

QT FANFEABLS 12 — x + | = = 430 A7 4 j(Z\f—l)x}\f“ —x+1=

» 2 =
G« %_f\/.rz—.\‘+l dxz%_f (x—%) 4

U
&
b

. 1:—(\~—r+l ——(2v—|)\}r~—\+ JIog

AR R
1. x-99 ATATTE AT T8

() xe™ [®: ;3 (ax=1)+c]

—1)log(1 +x)—i(.nr2 -2x)+c]

Mii—

(i) xlog (1 + x) [®2
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L T
(i) xlog x [z E.\*(logx—z)ﬂ]

I +1)
(iv) ?&(.:2 [z (1 + x)'{log(1 + x)+1}+c]

log x ”
(1+log x)? [+ I+ log x

(V) +¢]

(vi) (log x)* [®2 x (log x)* — 2x log x + 2x + ]
2. x-49 ACATSE AA[FeTd FEe -

(1) Je* X +L g [T2 c~‘ﬂg+c]

(x+1) x+1

dx 9. _€° &
(11) .[ )_ [ws .-\‘+l+ ]

3. I e

J‘,fj 2x+x2 dx ,l) x—D/5-2x+x% +2log(x - D) ++5-2x+x +¢]

i) [V2ax+x® dr [

4. EIFETH P

I | —

(x—an2ax+x7 + %az sin”! =%+ ¢]
2 a

J(x=D/x? =1 dx [‘@L (\' '3"2 —%.\'\j.\*z -1 +%log(.\'+ 2 —1)+c]

b.q e AR ANFe« (Integration of Rational Fraction)
TAgad e MY A Ao e 5e

T 1. J%dx a7 W e T | [Q4ITT 27 9IS ABA
TAMTT @e5a |
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x—1 A , B |
AR, G5 73 7.3 B x- 1 =AKx-3)+Bx-2)

x=3E AL 3-1=Ax0+B1 @A, B=2
=2 A2 - 1=-A+B0 .. A=-1

% ) dx d\ _dx
5 et t Ea] T—

= 2log(x-3)-log(x-2)+c=log (,\;__32) _

+cC

dx
I(\ - a)? (x—=h)

Tl 2. [9e CoTiazs]fos A Tesiuiae @eize|

| __ A B &
ﬂmﬁ%, (\_G)z(x_b)_('\._a)z +.\'—(I+_\'—h
s I=A(x - b))+ Bx —a)z - b) + Clx — a)

1

a-b

WAFR, x=a -~ 1+A@a-b)3, A=

1
(h-a)?

MAIE, x=b - 1+Cb-a) ..C=

TOAHE x2-497 725 [ e 4R, 0 =B + C

1
(a-h)*

dx _ dx u‘v ax
'[(x—a)l(.\’—h)_A'[( - a)* I C'r.\‘—h

R +Blog(x—a)+Clog(x-b)+k
(x—a)
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I ] HX—G o x—
“(a-b)x-a) (a-b) R (a—b)? logle—E)+4

= (b=a)x-a) & (a-h)? x-a

xdx

w3 e (TR RS et ]

_ A BY+C
‘-IIT.TI?F% (x2 +4) “%d x2+4

X=AX2+4)+(Bx+C)x-1)
ﬂm@%XfLSJTSA%Af%
TORF (ATF x-97 AZ9 fA0eT “ifE
[=<B+C
TOT A (AT X2 729 e AR

A+B=O¢A=4§aB=—é

I d\ II xdx _ij dx

E i xP+4 57 x%+4
1 2xdx 4 dx
= —log(x -
5 - Ir +4 DI\ +4
= l o — =.-1_ ¥ =; _I'_Y
5lo,._,(x 1) lOlo (x2+4) 5 tan 2+k
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:Ik.
—_—

b
() o ]
=

-

Xt —-x"-—12
WA IE, 2=z
x? . g - Z _ z
"xt-x2-12 22-z-12 22-4z43z-12 z(z-4)+3(z-4)
_ z = B B
T (z-4)(z+3) z-4 z+3

~z=A@Z+3)+B((z-4)

WA, z=4, » 4=TAT, A= 2
WA 3R, z=-3, »3=-7B ~ B= %
s o —di= Al ip &
' 'r.\'z—xl—l2 G | J..‘cl+3
Ly =2 N30 1 X
= 710°x+2+ 2 tan ﬁﬂ,
dx
i 5. J.(J(—Z)Z(.'«'—I)B
MAIE, x—1=2z(x-2)
=zx — 27
9, x(1-2)=1-2z
" x:i, “.d.\'_zu_:)-l-(,]_:) iz
$ | g (1-2)?
‘:11: "‘+1 - 1 = - . 21—2:_?
<, z)? (1-2)° N 22 1=z
_ di=dme gl 1
| |-z
@32 (\_1)21—2:_1:1—2:—14':

1-:z |
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dx acy | | .
!(x—2)2(..\'—l)3_ J(l—._-—)z‘ L o
(1=2)% (1= z)?
_+J.(I Z)Jd_— 1-z -33(1 “)dz

X3-&F 2+ Tx + 12 VT <l IE AT

e _— 37x+84  _ 27 64
2 +7x+12 ! (x+3)(x+4) g 7+.\‘+3+.\‘+4
v A TN _ ax | car dx
jm—j,\d,\ 7| dx 27!.\'+3+64'[x+4
2
= %: Tx—=27log(x+3)+64log(x+4)+c
.95 e
T fefa we -
2l e Lt s 0y e dlonle—3)i+
L Iaiaey [B8 51l optx =3+
3xd: i
2, I% [®2 log{(x — 2)* (x + 1)} + ¢]
x2dx . 4 ) 3
3. '[(.v+l)(x+2)2 [68 = gloetalad]

471
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dx o x ;
4. 'r,\‘(,\‘ﬂ)2 [%" _\'+1+10°x+l+6]

S | S U | P R P
3. I(x+.[)(|+,r3) [©2 —jlog(l+_x)+zlogj{l+x )+§ran x+c]
6. J xidt [Tz tan~! x - tan~! (x+/2) +¢]
SR G |V e | ° 82
_dx_ v Lisg®=l . Lean-Twue
7 o [©2 41%.\‘+l > tan x+c]
evdx o 1 & - B 2
8. ,rm [‘_\_’5., Hlog{(c —1)(e* +3)'} +¢]
X3 dx : ) P Py '
9, o o [C2 log(x~ +2) 2105(,1 +1)+(]

- dx o (X42\ ar [ X41N A (x41\ 1[x+1)
10. I(X+|}2(-J\‘+2)3 [T _(x+1)_310”(.\*+2)+)((,\*+2)_5(.r+2) el

bt WS I (Definite Integral)

o BB AN SB[ Afgiacel el (redl 233107 | G5

fafie FweAcE @ Fed A=A kel wedl 21|
A WA B, fx) ST (a.h) ARG WS | g, b 126 AAN AU @38

a < b G (a.h) ARTAI fx) TS| (0, b) ART—F a+ h, a+2h, ... a+ n—1h [Se7]
AR A TR AN p-FRIS ©ITe! ©lel I T | @RI nh = b — a.

a2 lm A f(a)+ fa+h)y+ f(a+2h)+ ..+ f(a+n—1h)]
h—0

=] ]
— lim h”Z f(a+rh)= lim b-a ”Z fla+ b I_?“ )

fi=0 o n—oo 1y
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FRA AR (AT AN TG fx)-4< ¢ '8 h AWNF We4y [WS ANerer= 7wl 421
G [ f(x)ax Torea wml Fom w9 =)

=1

widfie lim Ay hfd(a+rh) = j' f(x)dx

=0 =0

G-T NPT WFA @R - SRAN] T |

jh;‘(\” dx = lim h? fla+rh) qmoie T4l 37|

=0 ;=

Tl 1. @ (&S [Pk @7 0 Refy e |

QAT Ax) = k (&7F) . j kdx = hmhz f(a+rh)

h=0 - 1

= lmh. z k=limhnk= lim ﬂ,” gtk =k(b—a)

=0 =] h—=0 1n—c0

A 2. W (A ) x2dy 47 A el

@ (AT _fur dx = lim hZ(rh) (nh=1)

h=0 = ]

= limA[2h% +22h% + . +n?h?]
h—0

= Im A2 422 4.4+ n?]

=0

i 7 nn+1)(2n+1)
=0 6

=4 lim(2n’h® +3n*h*h + nh.h?)
h—0
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B, oo ozom i
= 3;1;1_1};1)(2+"h+h ) [. nh=1]

Tt 3. @ (T [ etdn 4T T AT T |

n—1
W@ (AT _f:?e-"d*c =limh. Y e (nh=b-a)

h—0  —n

= lim hl:e‘hfr + en+h Fo of eu-f-n—lh:l
h—0

) _ . Jal .
= lim1-¢* (l+e”’ 4. +elnDh ) = lim h.e“,‘fil= e”.(e’*‘“ —l).llm fh
fi—>0 ! fi—0 e —1 h—0e” —1

= ea( eh‘e“b 1 ) 1 |:°.° lim h = l:|

fr—0) eh - |
s eh — et

b SSet
W@ (ATF ANFeraeferd e o Faea ¢

1. _ff:c"‘d.\‘ [€2 e2 — ]

C

2. [leax [ %(ff2 -1)]

3 Ll}x}dx [Se %]

+ j"l}(ax+h)d,\' [S: %LH[}]
I =, 2

3 L}-\/A_‘Li\‘ [@.g E]
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v.r.x WWe seeeiae epiffes @i

T
3’=I’(§}

fla) : -
: f(a + nh)
A B
>N
X=a o x=b X=2
AW T Sififes anm

j':: F(x)dx,x = aT® &6 AC, x = h-T® (FI BD, x 3% R y = flx) I3 1l
AT RS WO F0F |

AT AB IFAI0A ACATF

h[fla) + flath) + ... + f(cﬁ*ﬁh)] 25

x=a.x=a+h ..x=a+n-1)hR G0 TE KR x-TF 71 AT AT
AR CFIFCETT 7 |

SR h[fla + h) + Aa + 2h) +..+ fla + nh)]

GO xTF 8 x=g+ h x=a+ 2h, ... x =a + nh

@2 @I w3z 27l e smerFaslr (wawe Wed TR |

b0 FANEE e &1 ©A7iW (Fundamental Theory of Integral Calculus)

W fx) (a, b) #RPTI GF0 ANFECA SCAHF 23 =R IW GF0 SCAHF G360 AF
o (a, b) AR ¢'(x) = flx) CC [} £(x)dv = §(b) - ble) = [B)L,

(&se (rey &5 1))
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Tl 1. I.Jx/_d\f j\» dr—{%

ol 2. Iril'; 1+ 3x* dx

Wa%,1+3_r4:__

1

zXdx = dz

N O P —
WA x=0,z=1, ARAIE x =1, -=4

.8

ersstie

el
8

o
o
2
|
o
T
b
|
e

o

fafeifre sgeefe fAdy @@

L .r:_m

15
xedx

2 uz”md_\»
> dx
2 £

5

4. Ll dx

[Ts

]
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I xdx
5. 1 e e [®s V2 -1

2 dx e BB
6. i x— (14 2x)? [ 105‘5“_"1*5"

15 dx

— 5 L i 3
7. B Go3wWral [©s 2log3]

8 1&‘__22 L).\v
. 0 n
1 +e"

dx [®s log 3 5

of 1 |
= (\ o ¢ —
9. 2{10%'.% (logx)g}'g [G2 ¢ log?2

dx

) & }"[
10. J“(1+\)\/1+2\—\~ [ 4J5]
b6 WS FFeTs St o

) [0 f)dx=[" f(z)de
2) [7f(x)dx=[ f(x)d
3) [P f(xydx =€ f(xydx+ " f(x)dx, a<c<b
4) [ f(x)dx =[] f(a-x)dx
(5) [i" f(x)dx=nf] f(x)dx T f(x) = f(a + x) 27|
(6) [ f(x)dx =[5 f(x)dx+[; f(2a-x)dx

7) [¢ f(x)dx= [ f(x)+ f(=x)]dx
=0, AW flx) TGN TCAFS 2

= 2 f(x), M fx) TN SCAFF 27|

477
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TWL1. 2 e jj:f'(cwh—.r)dx=jff(_x)dr

MAFH, a+b-—x=2z .. —dx =dz

YAd x =a, z=b NI IAd x =h, z=2a

L fe)de) == f(2)dz =[] f(2)dz [ (2)]

= [0 feodx [&F (1)

Tl 2. (el (@ J2 xda* —=x*dx=0
LRI F(x)=x [gf B s f(-x)=
wiefie f{x) SYA SCoFS |

J_a”x\/uz ~x2dx-0 [2{‘51/ (7)]

.Y epesileTt
@ (T

(1) j'::__;)‘(r +¢)dx = _f:': f(x)dx

mﬁ

(2) _f 7( nr)d\—!—_[ f(x)dx

I

log(1+
(3) Ll 0‘}: _; !-:glogZ

(4) [ sin’ xcos® xdx =0

4 ;
sin x i

5 (L T
(5) I” sinx +cosx 4

(6) [ f (sinx)ete =T [ f (sinx)ax

xa? -x% - f(x)
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b.® AN qa CFaee] wog

~ Yya
T 1. x %, TIT 209 x = 1 73 ke &I
GRR y = X* Il A AT CRLES s el ,
oot
e | 4
faeefa g = J't]] y a'x:_m,\‘zdx
3 I 1
X & e
=5 | =3 3 == = =3
]: 3 lj = O x=1
W 2. X OF, x =a > 0, Xx = b > 0 (F0F7 GR Xy = ¢ TG AT (el

feefay <ogee |
e ot = [ dv=c[log ],

= cz[logb—loga]zcz‘log% 251 9T |

Tal 3. y? = dx I@EA @R y = X FREIAAR WG5S (Fazee] (o3 2 |
PR x2F®E : x2—4x =03, x=0, x =4
o P @@ x 2aE 4

el crawe (foa () = -[JZ\/? dx—'l'l.]4 xlx

H

5 14 B 57
= 3 .2.‘_1(."'._3‘ i .".T.E. =_4.'.><4:-‘r2 __%_2_
37 b |2 3 2
v X
3 32-4y 0
= %—8= = 2 =% 79f G5 |

T 4.y = X (2 — X) I@CEA IR X-SFHRCFE AATE CFara [Wefs w6 |

X=09gRx=2-(y=90
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~ 2 Ya

e cFgws = [ x(2-x)dx

= . 2,”—' 2 IX = 2.'\.2 _i "

— .,

= 4-2=1578-2 3 oz /\

b5.S 2Pl 0 =2

(1) y=(x-1) (4 - x) I@EY 3R X OFF B AT (TP ol T |
[Ce 4% 39 5]
(2) x-50%F, x = |, x =9 @I 731 y? = x ITFY[ ARG CFLET CFATa (o7 T2 |

[es % 2o w5

-

(3) Ml (T SR «aR JT+\/_=\/; A2 STste CRaa a6* |

(4) y = 3%, X9 18 x = 209 (S0 21 ST faores cwrawe ff6fd e |
[ 6 99 @]

(5) y* = X} IEEA A2 y = 2x AR B TR CRATA el e |[Be %]

(6) y=x*+ X+ | @I, X OF G x = |, x = 6 73 wiEs & iiha wwsfe =g

CFaTE [T T | [©2 346% 39 @]

(7) y = x* I@CAA G y = X TN S@ofe (hazpe] fefz 26 |
[Ts %a‘»‘f&zﬁﬂ
(8) vy =(x - 3) (x — 7) I GAR X ITF B ANET (H(ID CHFAPa [wofa 2o |
[Ss ;—2 39 <]

(9) y =20 - x> @R y = x*! (TR TSNS (FLIT CHFATH [0 T+ |

[es 61% 35 @)

16
3

(10) (7RI (A y? = 4ax @R X = 4ay GG IS (FLad (Fawa 2 a” 39 3 |
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b.50 SRR

X~ (@I e & (x — 1) (3 — X) A0 G 599 22
x-497 @ TRelm T x(6 — x)? ST WY vAw 232

o =

2 X

1+e*

SCASSod (9 b Wie LB A1 |

3. Y 9 x-949 QWS WA @] V=

4. €3 7[F0 FPA -

(1) lin‘lz’\‘i =
x—() X
16 _41(&
i) lim2 =
(1) v—d x—-4

(iii) 1im =

X—a

’ . 1
(1v) !1_’11% x2-4 -

v) fix) =x2 x =0 Rre

(vi) lim Zsinx _

x—=0X

(vii) tan X SRR SoTEied [

5. (F)y=xy=-2x 97 @IOT A |
(Dy=(x-3P+2,y=~(x-3P+2 a7 @Tba S|
(o) y = x* — x 97 =74 S|

(<) ‘l«’z% G (@R O |
6. farare Srerrrelr AT iy 5
3 2x? —i);/l+x*’ (ii)

1+ tan x
|-tanx

(

(x%)" (iii)

7. PST WCE J525 =2-5 OIR@&E J633 9 WA fefg T |

d  _ log(ax +b) L
ax+b a

8 (i) W« @ |

(i) fx2e* =(x* -2x+2)e" +¢
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1 _ 1 xX—-a
(1) ‘[(.\’—a)(.r—b) T a-b 08 x—b

9. farare wfbme ssaefe A e
[sin(2x+dx (ii) [3x-2dx (iii) [xcosxdx (iv) [x*e™dx

+¢. as=h

(v) f(x? +x+1)cosxdx
10. (i) Jx=- 3B | “J— @7 N e e |
(ii) cos = z AT j%xdv 97 T el T |

11. fe**sin3x &9 Wi Qefa azeet |
(ak +b)} —(an+b)’

12. @49 (3, j'(a,\+h) dx =

3a
I u’\” =i
13. (4= (3T, 02—z 3
14, 5— T'l THEDa (Fawe [ T2 |
1.3 -
15. y=5x* 7= x2 + y2 = 8 Jefbees @ y2fb oxr Kee weg e crgeeat fiefa
el |

16. y* = ax #FED X* + y* = 2ax JEOE (I A0 S ROF I(F O (FaFa

faefar e |
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1. e sfae ¢ oFyge—s. 74T 437, 7 43
A e € AR —CTEamNY (7

3. Business Mathematics and Statistics — J. Chakraborti

]

4. Introduction to Business Mathematics — P.K. Giri and J. Banerjee

5. IS afde — @F € AF



	GE-EC-11 and 21 Full Book.pdf
	GE-EC-11 & 21 Title.pdf
	GE-EC-11.pdf
	GE-EC-21 Full.pdf
	GE-EC-21 1.pdf
	GE-EC-21 2.pdf
	GE-EC-21 3.pdf
	GE-EC-21 4.pdf
	GE-EC-21 5.pdf
	GE-EC-21 6.pdf
	GE-EC-21 7.pdf


	GE-EC-21 8.pdf

